

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFOLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. október 5. 6 óra -- perc

OKTÓBER 7-ÉN KEZDŐDIK HAZÁNKBAN A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG
KULTURHETE

i Tom/Tr/He Mi M

Október 7-én kezdődik a Német Demokratikus Köztársaság kulturhete hazánkban. A kulturhét keretében német művészek, kulturális szakemberek látogatnak el hozzánk. A kulturhét első napján a Fővárosi Képtárban német képzőművészeti kiállítás nyílik az idei, Drezdában rendezett III. Német Képzőművészeti Kiállítás anyagából.

Hazánkba érkezik prof. Hermann Abendroth Nemzeti-díjas karnagy, aki négy alkalommal vezényel a budapesti közönség előtt. Ellátogat hozzánk ez alkalommal a lipcei Bosse-vonósnégyes is, amelynek tagjai: prof. Gerhard Bosse, prof. Hans-Werner Gerhard, prof. Erich Neumann és Karl Suske. Vendégünk lesz a német kulturhéten Gudrun Wuestemann énekesnő is.

A német kulturális küldöttség tagjai még: Gerhardt Strauss, a Német Építész Akadémia elméleti- és történelmi intézetének vezetője, Karl Kaiser, a weimari színház intendánsa, Rudolf Bernstein a Progress Film munkatársa és Morst Ansbach, a Német Kulturkapcsolatok Társaságának munkatársa.

Prof. Oscar Nehrlinger és Werner Ruhner festőművészek október 24-ig tartozkodnak hazánkban, hogy ez idő alatt megismerkedjenek a magyar képzőművészek életével és alkotásaival.

A kulturhét során október 9-én Győrött a Wilhelm Pieck Gépgyár- és Gépgyárban kiállítás nyílik, amely a Német Demokratikus Köztársaság fejlődését mutatja be. Ugyanezen a napon Győrött a Bosse-vonósnégyes hangversenyt ad, amelynek keretében Gudrun Wuestemann vendégszerepel. /MTI/

A LAPKÁS ZUHANÓ GYORSÖNTÉS BEVEZETÉSÉVEL CSÖKKEN A SELEJT AZ ÓBUDAI
HAJÓGYÁRBAN

i Gö/tot/He Kj Mr

Az Óbudai Hajógyárban az év elején különösen az alacsony és magasnyomású hengerek öntésénél volt magas a selejt. Gyakran 20 százalék fölött járt a hibás öntvények száma. A gyár fizikai és műszaki vezetőinek észszerűsítései, különböző kísérletei nem jartak jelentős eredménnyel. Sikert csak akkor értek el, amikor áttértek a lapkás zuhanó gyorsöntés alkalmazására.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 2. kiadás 1953. október 5. 6 óra 05 perc

/A lapkás zuhanó gyorsöntés...folyt./ i Gö/tot/He Kj Mr

Hónapról-hónapra csökkent a selejt, s ma már 6-7 százalék körül ingadozik a hibás hengerek száma.

A nagyszerű eredmények nyomán az öntők még a harmadik negyedében megtették elokészületeiket, hogy az év utolsó negyedében több öntvénytipusnál bevezethessék az új eljárást. Elhatározták, hogy ebben az évnegyedben valamennyi forgácsolást, hengert lapkás zuhanó gyorsöntés eljárással készítik. /MTI/

- - -

KOLESZOV MÓDSZERREL HARCOLNAK A SZÁLLÍTÓBERENDEZÉSEK GYÁRÁBAN A NAGYOBBI TERMELÉKENYSÉGÉRT

i DI/F/KV/He Kj P

A Szállítóberendezések Gyára dolgozói keményen harcolnak a kormányprogram megvalósulásáért, hogy az új lakások építését több és jobb gépekkel segítsék. A műszaki vezetőknek is szívügye a terv maradéktalan teljesítése, ezért támogatják az új, fejlettebb technológia bevezetését az üzemben. A Koleszov-módszer népszerűsítésében és elterjesztésében is példát mutatnak. Bizonyítja ezt, hogy ma már olyan kiváló koleszovista sztahanovisták vannak az üzemben, mint Reményi Sándor, Király Lajos és Bánkóvi Lajos.

Ezek a dolgozók jól ismerik a szélesforgácsolás előnyeit, tudják bármelyik gépen alkalmazható anélkül, hogy annak szerkezetén változtatni kellene. Elhatározták azt is, hogy az udvaron heverő kiselejtezett Vulkán-típusú esztergapadot kisebb átalakítás után üzembe állítják és ezen is Koleszov-módszerrel dolgoznak.

- A gép szilárd agyazata, erős vezérorsója és csapágyazása kiválóan megfelel erre a célra - állapították meg - tehát csak alapos karbantartásra van szükség.

Munkához láttak. A berendezésodott csuszófelületeket megtisztították, a szánszerkezet és a csapágyak csavarjait meghúzták, a gördülő felületeket pedig megolajozták. A rendbehhozott gépen megindult a munka. A sztahanovisták javaslatára: 100 százalék alatt teljesítő dolgozók kerültek az esztergapad mellé és őket tanították meg az új módszerre.

Az új forgácsolási technológia alkalmazásával a szállítószalagok meghajtó dobjainak megmunkálási ideje 21 percről 10-12 percre csökkent és a nem régen még norma alatt dolgozó Sipőcz Gyula, Bancz Károly és Rácz Károly teljesítménye elérte a 200 százalékot.

Ez a siker újabb elhatározásra serkentette a kiváló esztergályosokat és a gyár vezetőit. Újabb gép átalakítását tűzték ki feladatul, ezen majd a villamos csigáSOROK kötéldobjait munkálják meg Koleszov-geometriájú késsel. /MTI/ - - -

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás. 1953. október 5. 6 ora 10 perc.

MI KESZÜL A SZINKRON GYÁRBAN?

i FGy/Tr/KV Mi M

Gyermekek, felnőttek egyaránt kíváncsian várják a velencei filmfesztiválon első díjat nyert "Csuk és Gek" című szovjet gyermekfilmet. Szinkronján most dolgozik Márkus Eva rendező.

Fudovkin, a nemrég elhunyt világhírű szovjet filmrendező utolsó alkotásának a "Visszatért szerelem" -nek szinkronváltózatát Czipauer János rendező készíti.

Három új szovjet film szinkron munkái is folynak. Lavrenyov "Leszámolás" című darabjának, Gogol "Revizor" -ának, Gorkij "Ejjeli menedékhely" című drámájának filmváltózatát szinkronizálják.

Jirások történelmi regényírónak, a csehszlovák nép nagy fiának állít emléket az "Egy katedra története" című csehszlovák film, amelynek szinkronváltózatát még az idén bemutatják a magyar közönség előtt. A nagy író hangját magyar nyelven Darvas Iván szolaltatja meg.

Szinkronizálják a Német Demokratikus Köztársaság filmgyártásának két alkotását, a "Kivételes törvény", és az "Utolsó padban" című filmeket is. /MTI/

ELETMÉNTŐ VÉRSAVÓT KESZITENEK A LÁSZLÓ-KORHÁZBAN

i HK/SzE/KV. Mi M

A László-kórház dolgozói - orvosok, ápolónők - kezdeményezésére egy régi, üresen álló épületben berendezték a kórház vérsavóellátó központját. Felvilágosító munkájuk nyomán a betegek hozzátartozói szívesen adnak vért a savokészítéshez. A vértadást természetesen gondos vizsgálat előzi meg. A laboratóriumban feldolgozzák a vért - a savót elválasztják a vér alakelemeitől, - amelyet felhasználás előtt az Országos Közegészségügyi Intézet ellenőriz.

A vérsavó fontos szer a fertőző betegségek, például a kanyaró megelőzésére. Ha valamelyik gyermeknél kanyaró megbetegedést észlelnek, a környezetében lévő gyermekeket beoltják kevert /több embertől származó/ vérsavóval, így azokat teljes mértékben megvédik a fertőzéstől.

A kórház laboratóriumában összegyűjtik az életmentő vérsavót, amivel sok gyermeket és felnőttet mentenek meg súlyos fertőző betegségektől. /MTI/

- - -

B 4. kiadás. 1953. október 5. 6 óra 10 perc.

KORSZERŰ UJ GÉPEK IS SEGÍTETTEK A KISMOTOR ÉS GÉPGYÁR DOLGOZOIT
A NEGYEDÉVI TERV TULTELJESÍTÉSÉBEN

i Kz/Bné/KV Kj M

A Kismotor és Gépgyár dolgozói harmadik negyedévi ter-
vüket 117 százalékra teljesítették. Ennek az eredménynek az el-
éréséhez nagyban hozzájárult az a nagyszögű beruházás, amelyet
új gépek beszerzésére, munkavédelmi és szociális célokra kaptak.

Ebben az évben 27 korszerű gép üzembehelyezésével tet-
ték könnyebbé a dolgozók munkáját. Így például a korszerű új fura-
gépen teljesen seléjtnentes munkát végeznek s mióta a gép üzemben
van, nagymértékben megjavult a minőség is.

A gépműhely dolgozói részére új darukat, valamint egy
vizszintes esztorgagépet szereltek fel. Az új gép biztosítja a
lendkerék gyáron belüli megmunkálását. Eddig a lendkerékeket
bérmunkába adták s nem egyszer a kézi elkészítése veszélyeztette
a terv teljesítését.

Az augusztusban megnyílt korszerűen felszerelt új ebéd-
lő helyiség egyszerre háromszáz dolgozó nyugodt étkezését bizto-
sítja. Ugyanakkor minőségmérő szoba is épült a gyárban. Az építők
gondosan ügyeltek a szoba rezgésmentességére, hogy a MEO pontosan
ellenőrizhessék a munkadarabok minőségét. Nyolc öntöttvas kezánt
szereltek fel, amelyek biztosítják a tisztálkodáshoz szükséges me-
légvizet.

A negyedik negyedévben a festőműhely dolgozói pára és
gázelszívberendezést kapnak, amely a mérgező anyagoktól tisztítja
meg a levegőt. /MTI/

BOVITIK A KÁBEL ÉS MŰANYAGGYÁR BÖLCSÖDÉJÉT ÉS OVODÁJÁT.

i GA/GA/KV Bc Kj P

/ 40-40

A Kábel és Műanyaggyár dolgozóinak gyermeknei számára
korszerű bölcsődét és ovodát létesítették. A / férőhelyes böl-
csőde és ovoda azonban ma már szűkölni bizonyult. Ezért a vállá-
lat vezetősége elhatározta, hogy még ebben az évben a földszintes
épületre emeletet húznak. A kibővített bölcsőde és ovoda egyceme-
tes épületté történt átépítés után 160 gyermek befogadására lesz
alkalmas. A legnagyobbított épületben tágas tetőterasz is lesz,
je időben a gyermekek itt lehetnek majd. Gondoskodás történik az
épület környékének p riosításáról is.

Az új háromszakos bölcsődét még ebben az évben átad-
ják rendeltetésének. /MTI/

B 5. kiadás

1953. október 5.

6 óra 20 perc

ZÁRT CIKLUSOKKÁ ALAKITJÁK A MÁVAG LOKOMOBIL-MECHANIKAI ÜZEMET

HI/KV/Bné Kj M

A MÁVAG Mozdonygyár havi tervelőirányzatát az utóbbi időben gyakran veszélyeztette egy-egy alkatrész hiánya. Igen gyakran a lokomobil-mechanika maradt adós egy-egy fontos munkadarabbal. A hiba gyökere, a gépek észszerűtlen elrendezésében rejlett.

A lokomobil-mechanikában a szerszámgépek helytelen elrendezése a munkadaraboknak üzemben belüli folytonos vándorlását okozta. Egy-egy mozdonyalkatrész az elkészülésig 16-18 műveleten is keresztülmeleg. A munkagépek azonban nem a műveletek sorrendjének megfelelően vannak elhelyezve. Így fordult elő, hogy például a lengettyü-vonórúd és a tolattyü-vonórúd a gyártás folyamán 600-700 méter utat is megtett az üzemben.

Az is nehezítette az üzemrész munkáját, hogy bár a sokféle típusú gép között 10-15 százalékos kapacitáskülönbség is volt, a gyártási műveleteket mégis azonos típusú gépekre kellett tervezni. Ez nemcsak a műveletők munkáját akadályozta, hanem a teljesítményben dolgozók részéről is sok sérelemnek volt okozója.

A munkadarabok felesleges vándorlása az anyagmozgatást is megsokszorozta. A 0-5-0 típusú mozdony dugattyúrúdjának fémömitése például az összes csarnokon keresztülment, s közben két emeleti műhelynek is adott munkát.

Ezt az idejétmúlt, rendszertelen gyártást szünteti meg a lokomobil-mechanika szerelőcsamokainak zárt ciklusokká szervezése. Ennek során teljesen új képet kap a forgácsoló műhely. A lakatosbrigádok összeirták mindazokat a mozdonyalkatrészeket, amelyeknek a megmunkálásában résztvevőnek. Megállapították, hogy az egyes ciklusokhoz milyen alkatrészek gyártása tartozzék, s eszerint telepítik - a műveletek sorrendjében - a szerszámgépeket is. Így lehetővé válik, hogy egy-egy alkatrésszel csak egy ciklus kollektívája foglalkozzék.

A zárt ciklusok kialakításával megszűnik a munkadarabok vándorlása, csökken a kieső idő, kevesebb lesz az anyagmozgatás. Ez megrövidíti az alkatrészek átfutási idejét, s csökken az önköltség is. A készülő alkatrészekért egy ciklus műszaki személyzete lesz felcélós. Munkájukat megkönnyíti, hogy cikluson belül minden alkatrész utját figyelemmel kísérhetik.

A szerszámgyártási osztály, amely az átrendezés során központi elhelyezést kap, a ciklusokba sorolt ugyanazon típusú gépeket könnyebben el tudja látni szerszámmal és anyaggal.

/folyt-köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6.kiadás

1953. október 5.

6 óra 25 perc

/ZÁRT CIKLUSOKKÁ ALAKITJAK...folyt./ i HI/KV/Bné Kj M

A tervteljesítés legnagyobb akadálya szűnik meg a HAVAG lokomobil-mechanikai üzemében azáltal, hogy szovjet tapasztalatok alapján a munkások 50 százalékát áthelyezik. Az átszervezés még nem történt meg teljes mértékben, de egyes alkatrészek, így például a tolattyupersélyek és tolattyuszekrény-fedelek megmunkálása máris zökkenőmentesen folyik. /MTI/

TANÁCSI HIREK

i Im/He/Bné Mi M

A Fővárosi Csatornázási Művek szociális és munkavédelmi beruházásaira a kollektív szerződés ebben az évben 165.000 forintot biztosít: ebből eddig 58.000 forintot használtak fel. A vállalat Budafoki-uti árvízvédelmi telepén, valamint a Molnár-utcai női- és férfi munkásszálláson gázvezetékét és boylert szereltek fel a fürdő- és mosdóhelyiségekbe, hogy a dolgozók melegvízzel tussolhassanak. A Kerepesi-uti hálózatfenntartási telepen öltözőszekrényeket állítottak fel és két szolgálati lakást rendeztek be.

x x x

A IX.kerületben eddig ¹² sokgyermekes anya kapott 1000 és 1000 forinton felüli jutalmát. Közülük Balogh Bélané 11 gyermekes édesanya 2000, Turai Alajosné és Kolompár Ferencné 9 gyermekes édesanyak pedig 1.400-1400 forintos jutalomban részesültek.

x x x

Úgyárban

A XV.kerületben az üzemek nagy összegeket fordítanak szociális és kulturális beruházásokra. A Rákospalotai Kötöttárugyárban napköziotthon és bölcsőde épült 700.000 forintos költséggel és 60.000 forintból zuhanyzót és mosdót rendeznek be a konyha dolgozói részére. A Rákospalotai Növényolaj... félmillió forintba kerül a bölcsőde bővítése és korszerű orvosi rendelő létesítése. A jövő évre 100 férőhelyes öltöző és mosdó berendezését tervezik az üzem dolgozói részére. /MTI/

8

ÁLTALÁNOS ÉS KÖZÉPISKOLAI NEVELŐRENDSZERÜNK

i Sr/tot/Bné Mi Mr

/az

A felszabadulás óta a magyar közoktatás jelentős fejlődést ért el. Az iskolák államosítása óta erősen növekedett az iskolák száma és valamennyi iskolatípusban jelentékenyen növekedett a tanulók száma is. Törvényerejű rendelet írja elő, hogy Magyarországon a fiatalság 6-14 éves koráig köteles iskolába járni. A Magyar Népköztársaság e fiatalok számára létesítette a nyolcosztályos általános iskolát. Az alsó tagozatban osztálytanítás folyik, míg a felső tagozat négy osztályban szakosított az oktatás. Népi demokráciánkban sok gondot fordítanak arra, hogy az általános iskola mind a 8 osztályát valamennyi tanuló elvégezze. E téren mutatkozó eredményeket jellemzi, hogy míg 1948-49-ben közel 70.000 tanuló végezte el az általános iskola 8 osztályát, 1950-51-ben már több mint 80.000, 1952-53-ban pedig 100.000-en felül van a számuk.

A nyolcosztályos általános iskola minden tanulónak egyforma alapot nyújt a továbbtanulásra. A felszabadulás előtt a beiratkozott gyermekeknek 75 százaléka végezte az elemi iskola alsó osztályait és csak igen csekély hányada végezte el mind a 8 osztályt. Tizennyolc százalékuk négy elemi után polgári iskolába ment. Ez az iskolatípus az akkori 8 osztályos gimnázium alsó négy osztályánál kevesebbet nyújtott; képesítést nem adott, a tanuló szakutcaiba jutott. Felszabadulás előtt az elemi iskolák tanulójának mindössze 7 százaléka iratkozott, illetve iratkozhatott be gimnáziumba.

Most a 8 osztályos általános iskolára épülnek a többségükben négy évfolyamu középiskolák. A középiskolák két típusából az egyik az egyetemi és főiskolai továbbképzésre alapot nyújtó általános gimnázium, míg a másik típus a képesítést adó különböző szakközépiskolák sora. Az általános gimnázium humán tagozata a nyelvész, történész és művészeti továbbképzésre; a reáltagozata pedig természettudományi, mérnöki, orvosi továbbképzésre készít elő. A tanítóképzés óvónképzők tanítói, illetve óvónői pályára képesítenek. A közgazdasági, ipari és mezőgazdasági technikumban a különböző szakterületekre technikusokat képeznek. A szakközépiskolákban végzett tanulónak is megvan a lehetősége, hogy egyetemen, vagy főiskolán továbbtanulhasson. A középiskolai tanulók száma 1937-38-ban alig haladta meg az 52.000-et, ezzel szemben az 1952-53-as tanévben mintegy 120.000 középiskolás tanult. Az 1951-52-es statisztika igazolja, hogy iskolai évben végzett tanulók 50 százaléka tanul tovább a középiskolákban; a középiskolába nem kerültek nagy része pedig ipari tanulónak ment.

A magyar iskolarendszer nemcsak a rendeskorú tanulók számára biztosítja a tanulás lehetőségét, hanem gondoskodik, hogy a Horthy-rendszer vétkes iskolapolitikája miatt mulasztott dolgozók pótolhassák

elmaradásukat. A dolgozók általános és középiskolai tanulójának a lehetőséget nyújt, hogy a termelőmunkájukat végzők munkájuk mellett tanulhassanak. /MTI/

B. 8. kiadás

1953. október 5.

6 óra 35 perc

Harcban a negyedik negyedévi feladatok sikeres megvalósításáért

6 VT-SzB-Gyr-Vid B Li VE

Az újjáépülő újpesti összekötő vasúti hid 5t méterrel szélesebb lesz a réginél - a hidépítés dolgozói tíz nappal előbb teljesítik negyedik negyedévi tervüket

Az első ötéves terv keretében újjáépülő újpesti összekötő vasúti hidnál mind gyorsabb ütemben halad a munka. A hidépítés dolgozói szeptemberi tervüket 120 százalékra teljesítették. A Népszigetet Pest-felőlől oldalán 13 nappal a határidő előtt befejezték a hidfő építését. A kikötőági öböl két mederpillére 80 százalékgig elkészült, már csupán a vasbetonszerkezeti gerenda betonozási munkája van hátra. A Népszigeten épülő úgynevezett kerékhíd - amely a szigeten a helyi vasúti, közúti és gyalogos forgalom zavartalanágát biztosítja majd - betonozása közvetlenül befejezés előtt áll.

Már két hónap óta serényen folyik a munka a Negyduna ágban is. A Népszigetet felőlől oldalán a 2-es mederpillér betonalapozásánál tartanak. Rövidesen megkezdik a pillér helyének körülzárását kerékpárlakkal. A negydunaági 4-es mederpillért már bontják, az 5-ös pillér bontását október közepén kezdik meg.

Ötéves tervünk újabb negyszerű békéltetése, az újjáépülő újpesti összekötő vasúti hid, 5t méterrel szélesebb lesz, mint volt. A vasúti pályán kívül két és fél - két és fél méter szélességben külön gyalogos- és kerékpáros-utakat építenek rajta. A hid építői megfogadták, hogy negyedik negyedévi tervüket 10 nappal határidő előtt, december 20-ra teljesítik.

Korszerű gépek segítségével határidő előtt készítik el a Klement Gottwald Villamosági Gyár új szerelőcsarnokát

Budán, a Mártírok-utja és Kisrókus-utca sarkán épül a Klement Gottwald Villamosági Gyár új szerelőcsarnoka. Az építkezés befejezésénél már márciusban határmes tábla hívta fel a figyelmet: Az építkezés dolgozói egy hónappal határidő előtt felépítik az új szerelőcsarnokot. - Az építők vállaltása, éveleji fogadalmuk válik valóra a határmes építkezésen. Háromnegyedévi tervüket 106 százalégra teljesítették és az eredeti határidőhöz képest már kéthetes előnyük van.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.9.kiadás

1953. október 5.

6 óra 40 perc

/Haroban a negyedik negyedévi...l.folyt./ ö VT-SzB-Gyr-Vid B Li VE

A dolgozók és a műszaki vezetőség már szeptember végén kidolgozta a negyedik negyedévi tervet. A terv megvalósítását korszerű gépek is segítik. November 30. helyett már november 10-re beemelik a hatrelévő 34 darab 33 tonnás előregyártott pillért. Október elején egy hornyosalkes emelőgépet kapnak, amely a kisebb elemeket helyezi el a szerelőcsarnokon. Az ütemterv szerint a tél beállta előtt a csarnokot körülfolazzák és betű alá hozzák. Decemberben már csak a belső munkán akarnak dolgozni. Az elmúlt héten már meg is kezdték a csarnok körülfolazzását.

Az építkezés műhelybiztonsága jelentős segítséget nyújtott már eddig is a műszaki vezetőknek. A bizalmiak jó felvilágosító munkája alapján már hónapok óta nincs igazolatlan hiányzó és száz százalék teljesítmény az építkezésen. Az eddig elért eredmények alapján 1954. január 31-é helyett 1953. december 31-én az építők szerkezetiileg átadják az üzem dolgozóinak a gyár új szerelőcsarnokát.

A termelési folyamatok átszervezésével, új eljárásokkal javítják a minőséget az Újpesti Bőrgyárban

Az Újpesti Bőrgyár dolgozói a harmadik negyedévben 50 ezer pár cipőhöz szükséges talpat készítették tervben felül.

A negyedik negyedévnek új célokkal indulnak: mennyiségi kötelezettségük jó teljesítése mellett megjavítani a minőséget.

Átszervezték a termelést a zsíros üzemi részben. Külön végzik most már a talp és a műszaki bőrök zsírozását, hogy a különböző kikészítés a legjobb minőségű legyen. Ebben a negyedévben sokkal több műszaki bőrt gyártanak, mint eddig. Melegítő csöveket állítottak be, mert amikor a bőrokat forró zsírba mártják, a kellő hőmérséklet döntő a minőségre. A gépeket a szakszerű gyártásnak megfelelően átcsoportosították, hogy ezzel is biztosítsák a folyamatosabb gyártást.

A meszes műhelyrészekben új technológiával lerövidítik a sertésbőrök meszesését, mert a rövidebb meszesés ellenállóbbá teszi a bőrt.

A kikészítő üzemben a buffoloknál /a bőr felületét egyenletessé kaporják/ a sztahanovista kör tanfolyamot indít a legjobb munkamódszer ismerettségére. A sztahanovista kör vezetője Vahoczky Károly munkárdemondes sztahanovista, a könnyűipar ^{kiadó} dolgozója, üzemi részében, a talpkikészítőben, sztahanovista minőségi brigádot szervezett, hogy a műhelyrészleg 98 százalékos minőségi átlagát felhozzák a saját 99.5 százalékos minőségükre.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. lo. kiadás

1953. október 5.

6 óra 45 perc

/Harcban a negyedik negyedévi.....2.folyt./ ö VT-SzB-GyőrVid B Li VE

- Sokat törtem a fejemet - mondta Vehoczky Károly - hogyan egyeztessen össze a mennyiségi és minőségi követelményeket. Becsületbeli kötelességnek éreztem, amikor kitüntetések, pénzjutalmak t kaptak akkor a mennyiség és a minőség is megfeleljen a fokozott követelményeknek. Most, hogy megbecsülnek, elismernek, ez jobb munkára sarkal. Rájöttem, hogy a gépbeállítás befolyásolja a minőséget. Megtaláltam azt a legjobb gépbeállítást, amely biztosítja a tükörfényes és sima bőrt. Így el tudom érni, hogy sokat és jót gyárthatok. A minőségi brigád átadja a tudását és a mi üzemrészünkben nincs már gyenge dolgozó és jobb a kereset is.

- Megszerveztük a társadalmi minőségi ellenőrzést - mondta Lénárt Ferenc művezető - a legkisebb hiba sem megy át egyik kézből a másikba.

A boxkikészítő műhelyrészben, ahol a felsőbőröket gyártják, minőségjavító munkaműveleteket iktattak be, különösen a spriccolásnál és a vasalásnál. Így a cipőhöz való bőrök színe finomabb, egyenletesebb és simább a bőr.

A negyedik negyedévi gyártmányok jobbak lesznek, mint az előző negyedévben. Ezt akarják a dolgozók és ezt segíti az a 700 ezer forint, amelyet munkavédelemre fordítanak. A cseresben és a meszesben védőkorlátok és a kádak lefedése egészségesebbé és biztosabbá teszi a munkát. /MTI/

..

Korszerű, új tejüzem épül Debrecenben

i gyr/HM/B Li VE

A hatalmas, új debreceni tejüzem építkezéseij befejezés előtt állnak, december végére kész lesz az élelmzésiipar új létesítménye, mely megjavítja Hajdu megye tej- és tejtermék ellátását. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás

1953. október 5.

6 óra 50 perc

Korszerű villanydagasztógépeket, új szitáló berendezéseket kapnak a sütődék

i. gyr/HM/B Li VE

Az egész országban gyors ütemben gépesítik a sütőüzemeket.

A fővárosban a XX. kerületi, a X. - XVII. kerületi, a XIII. kerületi, az V.-VI. kerületi, valamint a IX. kerületi közép-sütőüzemeket hatalmas új villanydagasztógépekkel látják el. Minden új dagasztógép öt csészével rendelkezik. Ezekben a pékségekben eddig kézzel dagasztottak. A gépesítés jobb minőséget biztosít, mert fokozottabban be tudják tartani a gyártástechnológiát, s tisztább is a munka géppel, mint kézzel.

Minden budapesti péküzem új szitáló berendezést kap. A jobban átszitált lisztből jobbizú kenyeret süthetnek.

A Fővárosi Kenyérgyár laboratóriumát kibővítik, hogy a tudományos kutatások segítségével is javítsák a gyártmányok minőségét. A Fővárosi Kenyérgyárban hatalmas új teszta- és lisztraktár építését kezdték meg. Ez lehetővé teszi a korszerű tárolást, s így raktározás közben sem romlik az alapanyagok minősége.

Bórsod, Fejér, Komárom és Veszprém megyékben a sütődék több mint 20 gőzkamracét kapnak. Ez lényegesen továbbjavítja az említett vidékek kenyérrellátását minőségileg és mennyiségileg is. /MTI/

Tőzeg és pakura-keverék a vasuti mozdonyok fűtéséhez: - 20-25 ezer tonna szénmegtakarítás egy fűtőháznál

i. VE/Szné/B Li VE

A Hámán Kató fűtőházban már néhány hónapja kísérleteznek mozdonyok fűtésénél a tőzeg és pakura-keverék felhasználásával. A MÁV vontatási szakosztálya háromtagú ujtó-brigádjának javaslat alapján a pakurát porrá őrölt tőzeggel keverik, s így iszapszerű keveréket kapnak.

A kísérletek bebizonyították, hogy a pakura és tőzegkeverék tatabányai szén adagolásával igen gazdaságosan eltűzelhető a vasuti mozdonyok kazánjaiban, anélkül, hogy azokat a legkisebb mértékben is átalakítanák. A keverék raktározásához nincs szükség külön helyre, mert ugyanott tárolhatják, ahol a szenet. Az újfajta szénkeverékről igen kedvezően nyilatkoztak azok a mozdonyvezetők, akiknek gépén ezt már kipróbálták.

A jövő év elejétől már ezt az őrölt tőzeggel és pakurából készült keveréket fogják használni a Hámán Kató Fűtőház mozdonyainak /Polyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás

1953. október 5.

6 óra 55 perc

/Tőzeg és pakura-keverék....folyt./ i VT/Szné/B Li VE

fűtésére. Ennek eredményeként egy év alatt előreláthatólag 20-25.000 tonna jöminőségű szenet takaríthatnak meg népgazdaságunknak, ami igen jelentős a lakosság jobb tüzelőellátása szempontjából. /MTI/

..

Az idén 310 holdon telepítenek új őszibarackot a XI.kerület tsz-ei

i Sze/Szné/B Ká No VE

A XI.kerület külső mezőgazdasági területein országsszerte híres kiváló őszibarack terem.

A korábbi években azonban nem fordítottak kellő gondot az őszibarack-területek megművelésére. A gyümölcsösök nagyobb része kishaszonbérletben éveken át többször cserélt gazdát. A kishaszonbérlek pedig mindent elkövettek, hogy kevés költséggel sok haszonhoz jussanak. Ilyen gazdálkodás mellett, a helytelen kezelés következtében a gyümölcsfák állandóan pusztultak. Újabb telepítésről, vagy az elpusztult gyümölcsfák pótlásáról nem gondoskodtak.

A Budapesti Városi Tanács most nagy segítséget nyújt a kerület termelőszövetkezeteinek a gyümölcsösök helyrehozásához, sőt újabb telepítéshez is. A XI.kerületet néhány év alatt csaknem kizárólagos őszibaracktermő területté alakítják át. Az idén a kerület termelőszövetkezetei 310 holdon létesítenek új őszibarackot. A hatalmas feladatot a tsz tagok nem tudják teljes egészében saját erővel megőldani; hiszen holdanként 360 gödröt kell kiásni, így 310 holdhoz mintegy 120.000 gödrre van szükség. Az ültetés, szemzés ugyancsak tekintélyes számú munkáskezet kíván.

Ezért munkájukhoz a Budapesti Városi Tanács Kertgondozó Vállalata ad segítséget. A terület kitűzését már meg is kezdték és rövidesen hozzá kezdenek a gödrök robbantásához. /MTI/

..

Járvul a sör minősége

i gyr/HEI/B

Rövidesen a Kőbányai Sörgyárak egy balling-fokkal erősebb sört gyártanak. Erősebb lesz a sör, növekszik cukor- és alkoholtartalma. /MTI/

..

B 13. kiadás 1953. október 5.

7 óra -- perc

JOLSIKERŰT DIVATBEMUTATÓT RENDEZTEK VASARNAP A FŐVÁROSI TEXTIL-
RUHÁZATI SZÖVETKEZETEK

t gyr/Tr/Tr VE

A textilruházati szövetkezetek október 4-én délelőtt a Madách Színházban kulturműsorral egybekötött nagyszabású divatbemutatót rendeztek. Felvonultatták a legújabb őszi és téli női- és gyermekruhamodelleket. Vágó Ödön, a könnyűipari minisztérium szövetkezeti főosztályának vezetője megnyitó beszédében elmondotta, hogy a divatbemutatóval az a cél vezette a kisipari szövetkezet dolgozóit, hogy az árleszállítás után még szebb és jobbminőségű ruházati cikkeket készítsenek a dolgozóknak.

Több mint 60 modellt vonultattak fel, amelyek között szerepeltek nappali, a munkához alkalmas ruhák és színházba, esti szórakozáshoz valóak is. Az új divatban a szövetruháknál a vonal egyenes, a zsebek különfajta megoldása újszerű, sok színű, sárga, világosbarna ruhát is bemutatottak. A kosztümök is egyenes vonalúak, a kabátok már bővebbek. Különösen ötletes volt egy lodenkosztüm ballonbéléssel. Több kosztüm nem szoknyával, hanem nadrággal képez teljes eltözelet.

A bemutatott gyermekruhák nagyon izlésesek voltak, bár nem mindegyik praktikus.

A divatbemutatón a kiállító szövetkezetek kultúresoportjai is szerepeltek. A közönséget neves fővárosi művészek is szórakoztatták./MTI/

Felkészült a kereskedő a téli idényre - dus raktárak, gazdag választék az állami áruházakban

i BM/Szné/B Li VE

Nagymennyiségű téli felszerelés, férfi- és gyermekruházati cikk, lakberendezési tárgy várja a vásárlókat a fővárosi áruházakban

Az ország legnagyobb "boltjában", a Budapesti Nagyáruházban dus kirakatok szebbnél-szebb árukkal, bent az áruházban gazdag raktárak, zsúfolásig telt szekrények várják a vásárlókat.

Többtízezer méter különféle minőségű és különböző színű flannel - köztük a kedvelt fűhernyű- és bébiflannel - a textilméternaru osztály raktárában. A tavalyinál bővebb választékban és nagyobb mennyiségben állnak rendelkezésre a női és férfi télikabát szövetek.
/Folyt.köv./

8

/F elkészült a kereskedelem.....folyt./ i BI/Szne/B Li VE

Amíg a múlt évben háromféle férfi és hatféle női télikabátszövetet árultak, az idén már hatféle férfi és tizenkétféle női szövet között válogathatnak a vásárlók. Eppen még egyszerannyi kabátszövetet kapott az áruház, mint a múlt év hasonló időszakában. A gyermek-konfekció osztályon a tavalyinál mintegy 35 százalékkal több szebbnél-szebb gyermekkabát várja az apróságokat. Naponta 80-100 darab is elfogy belőlük. Új gyermekruházati cikkek is érkeztek a Budapesti Nagyáruházba, az idén már szőrmével bélelt ballon- és lodenkabátok, kordbársonyból készült öltönyök is kaphatók.

A cipőosztály is felkészülten várja a telet. Cipzáras, cipőre huzható és cipő nélkül viselhető gumicsizmák - száz százalékkal több van belőlük, mint egy évvel ezelőtt - hó- és sár-cipők, meleg női házi-cipők sorakoznak dus választékban a polcokon. Magasszárú gyermek- és női cipőt korlátlan mennyiségben vásárolhatnak a dolgozók. De nem csak ruházati cikk, egyéb téli áru is bőven van az áruházban. Sok fogy az árleszállítás óta átlagosan 50 százalékkal olcsóbb meleg téli gyapjutekercokből. Ötszörannyi van raktáron belőle, mint a múlt évben volt. Sok különböző nagyságu, samottal bélelt kályha, szenesvödör, szenes lapát és parázshorog is van raktáron.

A Magyar Divatcsarnokban is felkészülnek a téli forgalomra. Takarítják a raktárhelyiségeket, elrakják a nyári holmit, hogy hely legyen a sok szép téli ruházati és egyéb felszerelésnek. A nagykereskedelmi vállalatok már megkezdték a téli cikkek szállítását az áruházba. Mintegy 50.000 pár női, férfi és gyermekcipő; negyvenféle gumihocsi, hocipő áll a vásárlók rendelkezésére. Ötven százalékkal több kötött gyapju kardigán, pullover, 30 százalékkal több bolyhos téli női nadrág és még egyszerannyi gyermek mackoruha van az áruházban, mint a múlt év októberében.

Sokan k resték tavaly a sötétkék és fekete női télikabátokat, de csak kevesen vásárolhattak belőle, mert keveset kapott az áruház. Most a rengeteg különféle női kabát között ilyen is sok van.

Az áruház sok férfivásárlója keresett tavaly cipzáras flanelinget, de nem volt. Most ez a cikk is bőven van. /MTI/

B 15. kiadás

1953. október 5.

12 óráig perc

JAVITSA KI HIBÁIT, GYORSITSA MEG A SZÁNTÁS-VETÉST A SAJÓSZENTPÉTERI GÉPÁLLOMÁS

Vid Gy No VE

A sajszentpéteri gépállomás dolgozói a múlt év őszi jó munkájukkal a második helyen végeztek a megye gépállomásainak versenyében. Az idén azonban az őszi munkákkal igen vontatottan haladnak. Az őszi szántás-vetés szervezetlenül indult. Erőgépeiket felültesen javították ki, s a vetéshez is nagyrészt használhatatlan munkagépekkel indultak. Ennek / hogy őszi talajmunka-tervüket október 1-ig csak 20,8 százalékban teljesítették. Nem fordítottak gondot a verseny nyilvánosságára sem. A versenytáblán ugyan kiírták a traktorosok nevei mellé őszi előirányzatukat, de teljesítésüket nem vezeti senki. Pedig erre nagy szükség lenne, hiszen az őszi munkák legmagasabb teljesítménye sem éri el az ötven százalékot. Négy traktoros pedig még 10 százalék alatt áll őszi tervével.

Nem halad jobban a vetés sem. Ot termelőszövetkezettel, 415 hold kolászos vetésére kötöttek szerződést. Egyedül a helyi "Kossuth" tsz-nél vetették el határidő előtt az árpa és rozsot, ahol már szépen zöldel a vetés. Máshol azzal tartóznak, hogy a lassú betakarítás miatt nincs munkaterületük. / következménye,

A valóság azonban mást mutat. Az eddig felszántott több mint 1300 hold felén lehetett volna vetni, mégis alig 130 holdat vetettek el. A sajszentpéteri "Alkotmány" tsz-nél szeptember utolsó napjaiban kezdtek a vetéshez, holott az árpa és rozs alá már hetekkel előbb felszántották a földet. A tsz-ben minőségi vetőmagot is biztosítottak, hogy jövőre bő termést takaríthassanak be. A sajszentpéteri gépállomás azonban nem segíti őket, eddig mindössze 36 holdon került földbe a mag.

Gyorsítsák meg a gépállomás traktorosai a vetést, hogy a termelőszövetkezetek vállalásaikat meg is valósíthassák. /MTI/

A KÉSEDELEM BEHOZÁSÁÉRT TELJES ERŐVEL MEGINDULT AZ ŐSZI MUNKA A NAGYKÁLLÓI "DÓZSA" TSZ-BEN

i Vid Ká Gy No VE

A nagykállói "Dózsa" termelőszövetkezetben tavasszal, a növényápolás idején nagy volt a szervezetlenség és a kapkodás. A tagok az elmúlt két hónap alatt csak ezekre a nehéz ékekre gondoltak, - s közben az ellenség nem aludt. Egyre hangoztatta: "Az állam csak ideig-óráig segíti a szövetkezetet. Jövőre törülhetitek ököllel a szemétket, ha bent maradtok a szövetkezetben". A szövetkezet tagjai közül többen gondolatban már az egyéni gazdálkodással foglalkoztak, s a földek kiadása felől érdeklődtek. Az ingadozás a munkában is éreztette hatását.

/Folyt.köv./

B 16. kiadás

1953. október 5.

12 óra 15 perc

/A késedelem behozásáért...folyt./ i Vid Ka Gy No VE

Az őszi betakarításban alaposan elmaradtak a többiek mellett. Burgonyájukból még semmit sem szedtek fel és a tervezett 136 hold őszi kalászosból csak 24 hold ősziárpat és három hold rozsot vetettek el.

A szövetkezethez hi tagok azonban kezdettől kiálltak a szövetkezet mellett. Rövidesen kérvényt irtak, amely a többi között ezt tartalmazza: "...elhatároztuk, hogy továbbra is a szövetkezetben maradunk". A termelőszövetkezetek és gépállomások országos tanácskozásáig 15-en irták alá. A tanácskozás óta, melyen résztvett Kelemen György munkacsoportvezető is, 33-ra emelkedett az aláírások száma, s már csak három család foglalkozik a kilépés gondolatával. Ezzel egyidőben fokozódott a munka lendülete is. A tagok saját keresetükön érezhették, mit jelent az állam sokoldalú segítsége. A különböző kedvezmények nyomán 9.33 forinttal emelkedett egy munkaegység értéke, s így érte el a 14.11 forintot az egy munkaegységre eső pénzbeli jövedelem. Két nappal ezelőtt hat tenyészüszőt és tíz koca süldőt kapott a szövetkezet. A tagok most már felismerték, hogy ők jártak rosszul a munka halogtatásával. Ha késve is, de most már teljes lendülettel megindult a munka. Egy-két kivétellel a tagok valamennyien résztvesznek a munkában, s igyekeznek behozni az elmaradást. A kukorica törését rövidesen befejezik, s hogy a burgonya szedését meggyorsítsák, elhatározták felosztják a területet a tagok között. A múlt héten kitisztították a vetőmagot, s a jól előkészített talajon szombatn megkezdték a rozs vetését. Azóta nyolc holdon került földbe a rozs-vetőmag. /MTI/

JÓL HALAD A BETAKARÍTÁS ÉS A VETÉS A NAGYBERKI "GYŐZŐ" TSZ-BEN

Vid Gy No VE

A Somogy megyei Nagyberki községben három termelőszövetkezet, a "Győző", az "Igazság" és a "Becsület" versenyeznek egymással az őszi munkák gyors befejezéséért. A napraforgót és burgonyát mind egyik tsz egyidőben takarította le földjéről, s most a cukorrépa-szedésben és a kukoricatörésben küzdenek az elsőségért.

A nagyberki "Győző" határában egyre nőnek a cukorréparakások. Öröm itt dolgozni, mert megadja a 200 mázsát is holdanként a jól előkészített földön a gondosan megművelt növény.

30 hold burgonyájuk közel 120 mázsával fizetett és 25 hold napraforgójuk is hét mázsát adott holdanként.

/Folyt.köv./

B 17. kiadás

1953. október 5.

126r.45perc

/Jól halad...folyt./ Vid Gy No VE

Hétfőn reggel a szemerkélő esőben a "Győző" tagsága megkezdte a kukorica törését is. Szép temést ígér a négyzetesen vetett kukorica: bőven meglesz holdankint a 30 mázsa.

A betakarítás mellett jól halad a vetés is. Közel 40 hold kereszt sorosan vetett ősziárpa már szépen zöldel, elvetették a rozst és a tervezett 110 hold búzából már 20^{száz}al végeztek. Az idén sennyivel vetnek több kalászost a "Győző"-ben, hogy árpából 100, rozsból 50, búzából 200 mázssal többet takaríthatnak be, s ebből majdnem az egész tagság jövő évi kenyérszákségletét tudják majd biztosítani.

Hétfőn reggel a nagyberki tsz-ek egyenlős közösi versenyében a "Győző" került az élre. /MTI/

UJ MÓDSZERREL VETIK A BUZÁT A ZSÓFIAPUSZTAI ÁLLAMI GAZDASÁG TRAKTOROSAI

i Vid Ká Gy No VE

A zsófiapuszti állami gazdaság dolgozói a szovjet szovhozok példájára vasárnap új átlós-keresztsoros módszerrel kezdték meg a búzavetést.

A búza átlós-keresztsoros vetését Mürkli István zatoros kezdte meg elsőnek négyzet alakú, negyvenholdas táblán. A tábla egyik sarkáról indulva, az átlóirányú sorokra kiérve, körkört írt le a géppel és az első fogás mellett haladt vissza. Amikor visszaért a kiindulási ponthoz, a négyzet oldalát érintve egyhelyben 90 fokos fordulatot tett és az első fogásra keresztbe haladt. Az új módszer bevezetését nagy kíváncsisággal kísérték a gazdaság dolgozói, s alig várták, hogy este megtudják a napi teljesítményt. Az új módszerű átlós vetés valóban szép eredményt hozott. 20 százalékkal emelte Mürkli az előző napi teljesítményt, pedig lejtős, nehéz bakonyi terepen vetett. Vasárnap az átlagos 25 hold helyett minden megértetés nélkül 30 holdat vetett el harminckét sorosvetőgéppel. Somogyi Béla brigádvezető agrónomus nyomban kiszámította Mürkli keresetét és üzemanyagfogyasztását.

Vasárnap 17 90 forinttal keresett többet, mint az előző napokon, s napi keresete meghaladta a száz forintot. Az üzemanyagfelhasználást 10 százalékkal csökkentette, s a 30 hold vetésnél 24 kiló gázolajat takarított meg.

Mürkli példáját már a fogatosok is követik, s megfogadták, hogy a még hátralévő 400 hold búzát mind átlósan vetik el. Számításuk szerint így október 12-re befejezik az őszi vetést.

A gazdaság traktorosai és fogatosai vasárnap estig 200 hold árpát, kétszázöt hold rozst, kétszázötven hold takarmánykeveréket és 30 hold búzát vetettek el. Ugyanakkor közel 200 hold, 20-22 cm mélységű vetőszántással végeztek. /MTI/

π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás 1953. október 5.

12 óra nap

ÚJ ÜZEMÁGAKAT LÉTESÍTENEK A VASVÁRI "PETŐFI" TSZ TAGJAI

Vid Gy No VE

A vasvári Petőfi termelőszövetkezet tagjai ezekben a napokban legfontosabb feladatuknak tartják a szántás-vetés és a betakarítás meggyorsítását. A tsz földjeit három traktor szántja. A traktorosok után lo pár lófogat készíti a melegágyat, teszi mozsálókossá a földet. Az őszi árpat és rozst már elvetették, most a buzavetéssel iparkodnak.

A vetési munkák mellett az almaszüreteléssel foglalkozkodnak, főleg a nők és a fiatalok. A tagság alából mintegy 700 mázsa termésre számít. Van olyan tsz-tag, mint például Koroknai István, aki 7-8 mázsa almérésesedésre számít munkaegységei után. A részesedés gabonából is jó volt. Közel félvagon gabona jutott egy-egy jól dolgozó családnak.

A tsz-ben a növekvő jólét, a gazdag jövedelem mellett a tagságnak csak az volt a problémája, hogy évközben ritkán jutottak pénzhez. A tsz tagjai most megoldják ezt a problémát.

- Nagy segítségünkre volt a földművelésügyi minisztériumnak az a tanácsa, hogy létesítsünk melléküzemágakat, miből egész évben pénzelhettünk - mondja Koroknai István tsz-tag.

A szövetkezet egyik legjelentősebb pénzforrása a sertés-tenyésztés kibővítése, az állandó sertéshizlalás lesz. Már 20 sertést is állítottak hizlalásra. Elhatározták a tsz-tagok, hogy jövőre méhészkednek is. Minden évben vetnek 20 hold biborherét, ropcét, akácot is van. Azt is tervezik a tsz-tagok, hogy a holt-Rában haltelepet létesítsenek. /MTI/

ÚJ, NAGYTELJESÍTMÉNYŰ DARÁLÓGÉPEK GYÁRTÁSÁT KEZDIK MEG A TÖRÖKSZENTMIKLÓSI MEZŐGAZDASÁGI GÉPGYÁRBAN

Vid Gy. K. j. VE

A Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói már eddig is sok géppel segítették mezőgazdaságunk fejlődését. Ebben a hónapban a rendszeresen gyártott gépek mellett új, nagyteeljesítményű daráló gépek gyártását is megkezdik. Az új géppel a kísérletek során óránként 16-18 mázsa kukoricát daráltak le. A daráló gépet villany-motorral, traktorral, s álló lokomobillal egyaránt meg lehet hajtani. A D.24-es daráló gépből - amely nagyüzemi gazdaságainknak, de főleg a sertés-tenyésztő gazdaságoknak igen nagy segítséget jelent - a negyedik év végéig 300 darabot készítenek. /Folyt.köv./

TL

B 19. kiadás

1953. október 5.

12 óráig

/Uj, nagyteljesítményű darálógépek...folyt./ Vid Gy Ká No Mr

Ugyansak az elmúlt negyedévben készült el a répakiemelő kombájn első két példánya is. A kombájn egyszerre két soron szedi ki a földből a cukorrépát, a elevátor segítségével az utána akasztott pótkocsiba dobálja. Az új kombájnokkal most végzik a próbaszedést és 1954 első negyedévében már megindul a kombájnok sorozatgyártása. /MTI/

HEVES MEGYÉBEN ELSŐNEK MIKÓFALVA ÉS BÉLAPÁTFALVA TELJESÍTETTE A KAPÁSNÖVÉNYEK BEGYŰJTÉSI TERVÉT

i Vid Gy Ká No Mr

Heves megyében az egri járás északi részén, Mikófalva és Bélapátfalva községek régi versenytársak. A beadás, valamint a mezőgazdasági munkák versenyében eddig mindig a bélapátfalviak szereztek meg az első helyet. Bizonyítja ezt a tanácsházán diszelvegő három diszoklevél, és a négyversenyző is. Most ősszel újult erővel indult meg a vetélkedés. Mikófalván amint keltörték a kukoricát, mint felszedték a burgonyát, egyenesen a földről teljesítették beadási kötelezettségüket. Az eredmény nem maradt el. A mikófalviak pénteken este jelentették, hogy a gabonabegyűjtés után maradéktalanul teljesítették a kapásnövények begyűjtési tervét is. A községben egyetlen hátralékos sincs.

Amikor ezt szombaton reggel a bélapátfalviak megtudták, a tanácsházán gyorsan végignézték a nyilvános lapokat. Ezekből kiderült, hogy csupán tizenhárom hátralékosuk van. A hátralékosokat nyomban értesítették a verseny állásáról. Nem is kellett kétszer figyelmeztetni őket. Azonnal kocsira rakták a beadásra váró terményt és mire beesteledett, a bélapátfalviak is jelenthették: burgonya, kukorica és napraforgó beadásunknak szombat estére maradéktalanul eleget tettünk.

A két község párosversenyének eredménye, hogy Heves megyében elsőnek teljesítették a kapásnövények beadási kötelezettségét.

A verseny még nem ért véget. Hátra van még a munka java, a szántás-vetés. A bélapátfalviak fogadkoznak, hogy ebben nem hagyják megelőzni magukat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREL

B 20. kiadás

1953. október 5.

13 óra

HÉTFŐN MEGKEZDÖDÖTT A TERMELÉS A DUDARI SZÉN-BÁNYA ÚJ IKERAKNA ÜZEMÉBEN

i Vid Hbj/tot/Gy Kj Mr

Dudar környékén a bakonyi hegyek alatt jóminőségű és gazdag szénréteg húzódik. Kiaknázására az eddigiek mellé két korszerű aknát létesítettek. Az egyik bödönös-szénszállító - ugynevezett szkíp-akna, a másik személyszállításra és anyagleadásra szolgál. Az egyik akna már működik.

Lent a föld mélyén eddig a dolgozók meddő kőzetben létesítették a szén megközelítéséhez szükséges vágatokat, de a bánya északkeleti részében két főszállító vágat beleért a szénbe, s közel van hozzá a délnyugati rész alapközleje is.

Hétfőn már szénben dolgoztak az elővájási csapatok, hogy előkészítsék a tömegtermelésre alkalmas munkahelyeket, az első frontfejtéseket.

A korszerű bányához korszerű külszíni üzemek is épültek, így a vas lábakon álló nagy szénosztályozó. Körülötte sorakozik a kétemeletes irodaház, a nagygépműhely, mentőállomás, raktár, a hatalmas MÁVAUT gépkocsiszín, nagy javítóműhellyel. Az új telepen elkészült a MÁVAUT-nak új megállóépülete is, rajta a felirat: Új-Dudar-bánya./MTI/

MEGÉRKEZETT HAZÁNKBA HERMANN ABENDROTH NÉMET NEMZETI-DIJAS KARNAGY ÉS A LIPCSEI BOSSE-VONÓSNÉGYES

k Tom/TI/Gy Mi VT

A német kultúrhet alkalmból hétfőn reggel hazánkba érkezett prof. Hermann Abendroth Nemzeti-díjas karnagy feleségével és a lipcsei Bosse-vonósnégyes. A quartett tagjai: prof. Gerhard Bosse, prof. Hans-Werner Gerhard, prof. Erich Neumann és Karl Suske. A német művészekkel együtt eljött Horst Ansbach, a Német Kulturkapcsolatok Társaságának munkatársa is.

A német kulturküldöttséget a Keleti-pályaudvar kupolacsarnokában a Kulturkapcsolatok Intézete, az Állami Operaház, a Magyar Rádió és az Országos Filharmónia képviselői fogadták. Eljött a vendégek üdvözlésére Fischer Annie Kossuth-díjas kiváló művész, Ferencsik János Kossuth-díjas karnagy, érdemes művész és zenei életünk több más kiváló képviselője. Ott volt a fogadáson

Stefan Hoymann a Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziójának vezetője is./MTI/

rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter,

T

B 21. kiadás

1953. október 5.

13 óra perc

HÉTFŐIG KÖZEL 100 DOLGOZÓ PARASZT VETETTE EL A BUZÁT CSORVÁSON

i Vid Gy Ká No Mr

A Békés megyei Csorvás községben a "Vörös október" eszében a hermincsoros vetőgépből éjjel-nappal pereg a földre a mag. Az őszi árpa után hamarosan befejezik a buza keresztsoros vetését is.

Az egyéni dolgozó parasztok sem tétlenkednek. A község dolgozó parasztjainak ötszáz pár igája van. Zsótér réter 14 holdas középparaszt, tanácstag, akinek őszi árpája elsőnek bujt ki a földből, veti már a buzát is. A sajátján kívül öt, igával nem rendelkező gazdtársának szántotta fel földjét. Példáját követik a többiek is. Pelle Mátyás is több szomszédjának szántott buza alá.

A községben negyven dolgozó paraszt vállalta, hogy határ-idő előtt végez a vetéssel. A nemes vetélkedéshez mind többen csatlakoznak. Csorváson hétfőig közel száz dolgozó paraszt vetette el az őszi buzát./MTI/

EGY HÉT ALATT 177 ÚJ BELÉPŐ A HAJDU MEGYEI TERMELŐCSOPORTOKBAN

i Vid Ká Gy No Mr

Egyre több egyéni dolgozó paraszt szakít hajdu megyében a kisparcellás gazdálkodási móddal. A megyében az elmúlt héten 177 belépővel gyarapodtak a termelőcsoportok. A termelőszövetkezetek és gépállomások élenjáró dolgozóinak harmadik országos tanácskozása napján 17 taggal alakult hajduböszörményi "Vörös Hajnal" tisztségűnek már 34 tagja van. Az elmúlt héten legtöbben a debreceni járás termelőcsoportjaiba léptek be, számszert 70-an./MTI/

ÖTVEN VIDÉKI NÉPMŰVÉSZ TANULMÁNYUTJA BUDAPESTEN

t & -cz/M/Gy Bc Mr

A Népművészeti Intézet kezdeményezésére a népművészettel foglalkozó különféle szervek és intézmények 50 vidéki népművészt, köztük több "A népművészet mestere" címmel kitüntetett dolgozót hívtak meg Budapestre. Az ország különböző vidékein dolgozó népművészek: nádudvari, karcagi, hódmezővásárhelyi, sárközi fazekasok, Nógrád-megyei, somogyi fafaragók, kalocsai, turai mintairók és pintalóasszonyok, sárközi, havasi, szabolcsi szövők és himzők hétfőn délután érkeztek a fővárosba, ahol elsőnek a népművészeti és iparművészeti kiállítást tekintették meg a "úcsarnokban". Ezután szakuk szerint különféle művészeti intézményeket látogattak meg, majd közösen a Néprajzi Múzeumot keresték fel. A tanulmányuton résztvevő népművészek a látogatások tanulságait és a felmerülő problémákat kedden reggel 9 órakor kezdődő ankétón beszélik meg./MTI/

B 22. kiadás

1953. október 5.

15 óra 10perc

AZ ORSZÁGOS TANÁCSKOZÁS ÓTA MEGJAVULT A MUNKA A VÁMOSPÉRCSI GÉPÁLLOMÁSON

i Vid Gy Ká No Mr

Hajdu megye gépállomásainak versenyében az elmúlt hónap közpén a vámospércsi gépállomás utolsó helyre került. Sok volt a hiba. Tizenkét traktor közül mindössze egy dolgozott kettős műszakban, mert a gépállomás vezetősége nem biztosított elegendő munkanót. A műszaki dolgozók sem segítettek eléggé a traktorosok munkáját. Nem egyszer előfordult, hogy a hiba bejelentése után csak két nap múlva javították meg a gépet. Sokszor hátráltatták a munkát a termelősövetkezetek is. A nyirábrányi "Petőfi" tsz-ben például egy hétig állt a traktor a tsz hibájából. Nem takarították le a szántásra kerülő területet.

A termelősövetkezetek és gépállomások élenjáró dolgozóinak harmadik országos tanácskozása után a vámospércsi gépállomáson is hozzáálltak a hibák kijavításához. Több új traktorost vettek fel a gépállomásra, de jelenleg még mindig csak 5 gép dolgozik kettős műszakban. Párosverseny indult a traktorosok között. Szücs Sándor traktoros párosversenyre hívta ki a gépállomás legjobb traktorosát, Peha Sándort. Peha Sándor napi terve 2,9 normálhold és átlagban 4 normálholdat teljesít.

Meggyorsult a szántás-vetés üteme. Ezt bizonyítja, hogy a gépállomások versenyében 11 hellyel feljebb kerültek. 1900 normálhold szántásra és 121 normálhold vetésre kötötték szerződést a körzetükhöz tartozó 7 termelősövetkezettel. Több mint 640 normálhold szántást és 75 hold vetést végeztek el hétfőig. A bogaméri "Ál-kotmány" tsz-ben 35 holdat, a halápi "Boeska" termelősövetkezetben pedig 30 holdat vetettek. Jelenleg a nyirábrányi "Győzelem" tsz-ben vetik a rozst a gépállomás traktorosai. Hétfőig 10 holdon kerül földbe a mag. /MTI/

A SZAKSZERVEZETEK III. VILÁGKONGRESSZUSA TISZTELETÉRE SZÉLESKÖRŰ TAGTOBORZÁST INDITANAK, HATÁRIDŐ ELŐTT TELJESITIK TERVÜKET A KOMLÓI 73/3 ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT DOLGOZÓI

i Vid Á/Tr/Gy Li Mr

Szerte az országban a szervezett dolgozók jobb munkával, a tervek határidőelőtti teljesítésével készülődnek a Szakszervezetek III. Világkongresszusára. A komlói 73/3 Építőipari Vállalat dolgozói, a kökényösi új városrész építői megfogadták azt, hogy ezévi tervüket - több száz lakás felépítését - határidő előtt befejezik. Ugyanakkor a Szakszervezetek Világkongresszusa ülésének tiszteletére az egész építkezés területére kiterjedő szakszervezeti tagtoborzást indítanak. /Folyt.köv./

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy Mr 4 Meteorológiai Intézet jelenti október 5-én, hétfőn délben:

Szárazabb, hűvös idő

Az óceán északi tájairól származó légtömegek egyre nagyobb területre jutnak uralomra Európában. A Skandináv-félsziget északi részén és Kujbisev környékén több helyen havazik, az Alpok és Kárpátok vidékén sokfelé esik az eső. Ezzel szemben Nyugat-Európában szárazabb az időjárás. Hazánkban vasárnap keleten és délen jobbra derült volt az idő, a hőmérséklet még 25-27 fokig emelkedett. A Dunántulon, ahol erősen felhős volt az ég, csak 17-22 volt a legmagasabb hőmérséklet. Késő délután nyugaton már megeredt az eső és éjjel keletre is kiterjedt. Reggelig 10 mm-t meghaladó csapadék az ország északnyugati felében hullott. Hajdudorogon 35, Lillafüreden 28, Polgáron, Galyatetőn és Kékestetőn 26, Tokajban 25 mm-t észleltek. Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 5.2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 17 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Felhőátvonulások, néhány helyen még eső. Élénkebb északi-északkeleti szél. Az éjszakai lehülés főként nyugaton erősödik. A nappali hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten csökken. Távolsági kilátások: a keddről szerdára virradó éjjelen talajmenti fagyok. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedden reggel nyugaton 6-9, keleten 10-13, délben országsszerte 13-16 fok között. /MTI/

/A Szakszervezetek...folyt./ i Vid Á/Tr/Gy Li Mr

Sok itt az új ipari munkás, s azt akarják, hogy ez év végéig a dolgozók 90 százaléka szervezett munkás legyen. Megszilárdítják a szakszervezeti figyelmet: fokozottan ellenőrizni fogják a szakszervezeti ügyek intézését, a tagdíjfizetést, az üzemi bizottságok, műhelybizottságok, bizalmiak munkáját és időről-időre beszámoltatják a vezetőket tevékenységükről. Még nagyobb figyelmet szentelnek a kulturális munkának és még jobban gondoskodni kívánnak a dolgozókról. A vállalatok teljesítéséről állandóan tájékoztatják a Szakszervezetek III. Világkongresszusának ülését, ugyanakkor a szakszervezet vezetői rendszeresen beszámolnak a dolgozóknak a szakszervezeti világkongresszus munkájáról. /MTI/

L

MIÉRT VAN TOTÓZÓ A III. KERÜLETI ANYÁK ÉS GYERMEKEK BOLTJA HELYEN ?

t Im/He/Gy Mi Mr

A III. kerületi tanács legutóbbi, szeptember 14-i ülésén több tanáostag feltette a kérdést: miért húzódik most már több mint egy éve a kerületi Anyák és Gyermek Boltjának kibővítése? Mit tett a tanács annak érdekében, hogy ez a kérdés végre megoldódjék? A III. kerületben ugyanis egyetlenegy Anyák Boltja van: a Flórián-téren. A kerület nagy, a bolt helyisége kicsi. Megtörtént, hogy a vásárló anyáknak az utcán kellett várakozniuk.

A kerületi tanács végrehajtóbizottsága még 1952. július 12-én tárgyalta - a kereskedelmi állandó bizottság javaslatára - a kereskedelmi és ipari üzletek elhelyezésének rendezését. Ennek egyik sarkalatos pontja volt, hogy az Anyák Boltját ki kell bővíteni. Ezt azonban akkor az Országos Takarékpénztár helyisége miatt, mely közvetlenül az Anyák Boltja mellett volt - nem lehetett megvalósítani. Pedig ez a helyiség szűk volt az OTP céljaira. Másikat, nagyobbakat igényeltek. A kerületi tanács végrehajtóbizottsága ehhez hozzá is járult: a Tavasz- és a Polgár-utca sarkán kaptak szobát, tágasabbat. A Flórián-téri helyiséget az OTP viszont nem adta át, hanem elhelyezte a hatáskörébe tartozó Totózt. Ebbe a tanács kereskedelmi osztályának akkori helyettes vezetője, Takács Károlyné "ideiglenesen" belelépett. A Totózt azonban végleg ottmaradt, az Anyák Boltjában pedig az egyre növekedő forgalom miatt a helyzet egyre kellemetlenebb lett. /Egyezett.

A tanácstagi beszámolókon egyre többször sürgették, intézkedjenek már, hiszen a Totózt két utcával arrább is kaphatna helyet. Megtalálja az, aki totózni akar.

A kerületi pártbizottság sietett segítségére a tanácsnak, s egyik helyiségét felajánlotta erre a célra - de a Totózt maradt, ahol volt. A vásárló édesanyák pedig tovább is sorbaálltak, vagy pedig tolonghattak egymás hátyán hátán a szűk boltban, ahol a kiszolgálás nagyon nehezen ment.

A baj az volt, hogy a tanács kereskedelmi osztályának vezetője és a végrehajtóbizottság egyes tagjai ahelyett, hogy a Totózt helyiségének a kiigénylését a rendes hivatalos útjára terelték volna, "baráti megbeszéléseket" folytattak az OTP kerületi vezetőjével. Aki pedig arról óhajtották őket meggyőzni, hogy "Csinálhattok, amit akartok, felettes szerveink ugysem engedik át nektek azt a helyiséget, mert a Totóznak ott kell maradnia". A beszélgetések eredménye az volt, hogy belenyugodtak a "megváltoztathatatlanba". Panaszkodtak és sirankoztak, de meg sem próbálták, hogy megváltoztassák. A kereskedelmi állandó bizottság, amelyik pedig mozgékony és eléggé harcos, sürgette, de nem vitte véghez, hogy betartsák a hivatalos utat.

/Folyt.köv./

B 25. kiadás

1953. október 5.

16 óráig perc

/Miért van Totózó...folyt./ t Im/Ho/Gy Mi Mr

Az OTP III. kerület vezetője most azt mondja: ő nem is folytathatott semmiféle tárgyalást, mert hiszen az ügy nem hozzá, hanem a sport- és fogadási szakosztályhoz tartozik. Az OTP sport- és fogadási szakosztályának vezetője pedig - jogosan - úgy nyilatkozik, hogy ő az egész ügyről semmit sem tud, majd ha felettes szervétől erre utasítást kap...akkor majd mozdul a Totózó. De csak akkor, ha cserébe főútvonalon és megfelelő helyiséget kap. Ami pedig Obudán felette nehéz lesz.

A szeptember 14-i tanácsülés eredményeképpen azonban, a dolgozók sürgető kérésére, a Ruházati Bolt - melyhez az Anyák és Gyermek Boltja tartozik - a kerületi tanács felhívására - a Totózó helyi ségét a Budapesti Városi Tanács illetékes szervétől kiigényelte. A kerületi tanács teljes erejével támogatta az igénylést.

Most már a Városi Tanácson van a sor./MTI/

A TATABÁNYAI FRONTBRIGÁDOK KÖZÖTTI VERSENYBEN A "NOVEMBER 7. BÉKEHÓNAP"-OT KEZDEMÉNYEZŐ XII-ES AKNAI AK TÖRNEK AZ ÉLRE

i Vid Hbj/Gy Ba Mr

A tatabányai XII-es akna bányászai által kezdeményezett "November 7. Békehónap"-i verseny nagy visszhangra talált a szénmedence frontbrigádjai között is. A XII-es aknai Pruzsina Mihály és Arendás Lipót frontmesterek brigádjai után a XI-es aknai Handler- és az oroszlanyi Hám Kálmán frontbrigádok, majd a Gáspár- és Garai-brigádok is bejelentették csatlakozásukat a "Békehónap" versenyhez.

Az első napok eredményei alapján hétfő délig a versenyt kezdeményező XII-es aknai Pruzsina Mihály frontbrigádja tört az élre. Az október egytől, hétfő délig elért 193.5 százalékkal messze magá mögé szorította mintegy 150 százalékos körüli eredménnyel dolgozó Nahler brigádot, amely szeptemberben az első helyet szerezte meg. Százötven százalékos átlagot ért el hétfő délig a Pruzsina-brigádot váltó Arendás Lipót frontbrigádja is.

A XII-es akna frontbrigádjainak lelkes és eredményes versenye magával ragadta az akna többi dolgozóját is. Szombaton például mindössze néhány csapat nem teljesítette a tervét s a hétfő reggeli műszakot 100.2 százalékos heti átlagteljesítmény tudatában kezdték el az akna bányászai.

/Folyt.köv./

Ko

B 26. kiadás

1953. október 5.

16 óra 5 perc

/A tatobányai frontbrigádok...folyt./ i Vid Hó/ Gy Ba Mr

Az utóbbi tizenkét hónapban még egyszer sem fordult elő, hogy a XII-es akna a hónap elején ilyen jó eredménnyel induljon. Szeptember első három napjában például csak 38 métermázsás volt a szemelő fejteljesítmény, a most, a "November 7. Békehónap" első három napjában már negyven métermázsás feletti fejteljesítményt értek el.

A kezdeti eredményektől azonban nem lehetnek elragadtak az akna vezetői és bányászai, mert az igazolatlan távolmaradók száma megnőtt az előző hónap első három napjához viszonyítva. Szeptember első három napján ugyanis naponta hat, most októberben viszont naponta 8 az igazolatlan távolmaradások átlaga. Pedig a XII-es akna bányászai a Komárom megye bányászaihoz szóló felhívásukban erre tettek fogadalmat, hogy a munkájuk egyenlő megszilárdítása érdekében a kimeradások számát csökkentik. /MTI/

SZÍNHÁZAINK SZÁMOS ÚJ MAGYAR DARAB BEMUTATÁSÁRA KÉSZÜLNEK

k NM Gy Be VE

Az elmúlt színháziévad egyik jellegzetessége az volt, hogy az új magyar darabok zöme csak az évad végén került bemutatásra. Így is jelentékeny volt a magyar darabok száma, hiszen tavaly ismert meg a magyar nézőközönség olyan műveket, mint Illyés Gyula Kossuth-díjas író "Fáklyaláng" és "Tüvé-tevők" című darabja, Füsü József "Az aszódi diák" című színműve, Csizmarek Mátyás Miskolcon bemutatott "Borju" című vígjátéka és az abból írt "Boci-boci tarka" című operett, Gyárfás Miklós "A világ" című drámája, Török Tamás mesejátéka, "Az eltűszentelt birodalom", Baráth Endre Szegeden bemutatott darabja, a "Fekete arany", a Pécsen bemutatott "Zrinyi riadója", két fiatal író, Lippenszky István és Futaki Hajna műve és Erdődy János bábszatirája, a "NewYork 42. utca".

Az idei évad a magyar drámatermés szempontjából lényegesen kedvezőbbnek ígérkezik. Amire még nem volt példa, már számos színház próbálja, vagy a napokban kezdi próbálni az évad elején bemutatandó új magyar darabját. A Nemzeti Színház Urbán Ernő Kossuth-díjas író "Uborkafa" című szatiráját próbálja. A Madách Színházban megkezdődtek Gyárfás Miklós "Hűség" című darabjának a Rosenberg-házaspárról szóló darabjának próbái. Nincs már messze az Ifjúsági Színház új magyar darabjának, Hegedűs Géza "Mátyás király Debrecenben" című verses történelmi színművének bemutatója. A Fővárosi Vig Színház Vajda-Kovács "Újpesti lány" című operettje bemutatójára készül. Tabi László anti-imperialista szatiráját elsőnek egyik vidéki színházunk mutatja be.

/Folyt. köv./

B 27. kiadás

1953. október 5.

1 1/2 óra/perc

/Színházaink számos új magyar darab...folyt./ k NM Gy Be VE

A Fővárosi Operettszínház is új magyar bemutatóra készül. Mesterházi Lajos írja a bányászokról szóló új operettet. A Néphadsereg Színház részére Kárpáti Gyula Zrínyi Miklósról írt darabot, amelynek befejezésén dolgozik. Palóti Boris és Sötér István pedig mai tárgyú darabokat ír.

A magyar regényirodalom jelentős alkotásainak dramatizálása terén is komoly eredmények vannak. Elkészült Eötvös "A falu jegyzője" című regényének dramatizálása, Pándi Lajos munkája, amit a debreceni színház tűzött műsorra. A Falu Színházban kerül bemutatásra Gárdonyi "Lámpás"-ának, Baksa Soós László és Szegő Zsuzsa által már elkészített dramatizálása. Befejezéséhez közelodik Jókai "A kőszívű ember fiai" című művének új dramatizálása, Földes Mihály munkája.

Ezekon kívül egész sor más darab is befejezés előtt áll. Íróink egész sora dolgozik magyar darabon, amiből nyilvánvaló, hogy az idei színházi évad magyar darabok szempontjából feltétlenül még gazdagabb lesz, mint a tavalyi. /MTI/

PETŐFIBÁNYA DOLGOZÓI IGÉRETET TETTEK: 5650 TONNA SZENET ADNAK TERVEN FELÜL A NEGYEDIK NEGYEDÉVBEN

i NIM/Hbj/Ba/Gy VE

Petőfi-bánya Vállalat dolgozói jó munkát végeztek a harmadik negyedévben: háromhavi előirányzatukat 100,2 százalékra teljesítették. Elhatározták, hogy a negyedik negyedévben 5650 tonna terven felül termelt szénnel erősítik az országot. A terven felül vállalt mennyiségből november 7-ig 2230 tonna szenet szállítanak felszínre. Egy 120 folyóméteres vágatot december 31 helyett már december 15-ig kihajtanak, s nagy gondot fordítanak a sztáhanovista munkamódszerek tanulmányozására és elterjesztésére. Tovább javítják a levegőellátást és megfelelő intézkedéseket hajtanak végre a szállítási üzemszavarok csökkentése érdekében. /MTI/

A DOLGOZÓK EGÉSZSÉGÉNEK VÉDELMEÉRT: A CHINOIN DOLGOZÓI A NEGYEDIK NEGYEDÉVBEN 2,214.250 FORINT ÉRTÉKŰ GYÓGYSZERT GYÁRTNAK TERVEN FELÜL

i NIM /Hbj/Ba/Gy VE

A dolgozók egészségének védelmében, a jobb gyógyszerellátás érdekében a Chinoin gyógyszeripari vállalat, hogy negyedévi tervükön felül 2,214.250 forint értékű gyógyszert állítsanak elő. A legfontosabb gyógyszereknél a harmadik negyedévhez viszonyítva két százalékkal csökkentik az önköltséget.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R L E K

B 28. kiadás

1953. október 5.

4 óráig

/A dolgozók egészségének védelméért...folyt./ = NIM/Hbj/B₂/Gy VE

A Gazda-mozgalom további kiszélesítésével 400.000 forint megtakarítást érnek el.

Vállalták továbbá, hogy export-tervüket októberben 379.000, novemberben 473.000, decemberben ugyancsak 473.000, összesen tehát 1,325.000 forinttal teljesítik túl, s fokozott gondot fordítanak a dolgozók munkakörülményeinek megjavítására, az územen belüli balesetelhárításra. /MTI/

EGY HÓNAP Telt el az ÁRLESZÁLLÍTÁS óta: ORSZÁGSZERTE EMELKEDETT AZ ÁRUHÁZAK FORGALMA, SOKTIZEZER FORINTOT TAKARITOTTAK MEG A DOLGOZÓK

ő Vid Li/B/Gy Li Mr

Egy hónap telt el az áreszállításról szóló nagyjelentőségű határozat megjelenése óta. Országszerte növekedett az áruházak forgalma és a dolgozók sok tíz- és százezer forintot takarítottak meg az áreszállítás nyomán.

A békéscsabai Állami Áruházban

tíz százalékkal növekedett a forgalom az áreszállítás óta. A leszállított áru cikkek vásárlásánál mintegy 50.000 forintot takarítottak meg ezalatt az idő alatt a dolgozók. Különösen sok kerékpárt, nőruhaféléket és cipőt vásárolnak. Ezekből az árucikkekből szeptemberben 30 százalékkal adtak el többet, mint augusztusban. Hovorka György, a kenderosi "Mégvető" tsz tagja hétfőn kerékpárt és bőrkabátot vett az Állami Áruházban s mint elmondta, az idén mintegy négyezer forinttal növekedett a jövedelme a tsz-eket támogató rendelkezések eredményeképpen és ebből bőven telik kerékpárra, bőrkabáttra és sok egyébre is.

280.000 forinttal növekedett a forgalom

az áreszállítás óta a karcagi földműveléssel kapcsolatos Kálvin-utcai áruházban. Az áruházban augusztusban is nagymennyiségű árut vásároltak: 1,040.000 forint volt a bevétel, de szeptemberben 280.000 forinttal több. Különösen emelkedett a leszállított áru cikkek forgalma. Még augusztusban öt zomancozott tűzhelyet adtak el, szeptemberben már 42-öt, leszállított áron. Mintegy ezer méterrel több textilanyagot vásároltak egy hónap alatt a karcagi dolgozók, mint az előző hónapban. A kerékpár-vásárlók száma megkétszereződött.

Köszönet

45 százalékkal emelkedett a boltok forgalma az áreszállítás óta.

/Folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1953. október 5.

6ra perc

/Egy hónap telt el.:folyt./ ö Vid Li B/Gy Li Mr

Ehhez nagymértékben hozzájárul az is, hogy a város dolgozó parasztjai mintegy 190.846 forint adókedvezményben részesültek. A tsz tagjai a 10 százalékos borsósi kedvezmény óta 32 mázsa búzával, 28 mázsa árpával, 21 mázsa rozssal, 45 mázsa burgonyával és mintegy 45 mázsa egyéb termékkel többet vihetnek szabadpiacra. A múlt évi hátralék törlése 28 mázsa kenyérgabonával és 194.365 forinttal növeli a dolgozó parasztok jövedelmét.

Nemcsak a város dolgozó parasztjai, az üzemek munkásai is érzik a kormányprogram megvalósulását. A posztógyárban például a kormányprogram óta ivóvizellátásra 60.000 forintot, kazánbővítésre 126.000 forintot, kazánházi műszerekre 57.000 forintot és szociális célokra 208.000 forintot fordítottak. Hár héttel ezelőtt helyezték üzembe az üzemi bölcsődét, amely közel félmilliárd forintos beruházással létesült.

A kormány programjának megvalósulása nyomán Kőszeg, a régi város egyre szebb, modernebb lesz. Megkezdtek már 10 lakóház tatarozását, egy 35 lakásos ház rendbehozatalát több mint 700.000 forintos beruházással. Javítják az utakat és járdákat is.

Az áruszállítás óta nagymértékben megnövekedett a szombathelyi Állami Áruház forgalma

Nagymennyiségű kötött-szövött-dívatáru, kerékpár, rádió és sok más leszállított árucikk mellett rengeteg cipő és konfekció-áru vásároltak a dolgozók az áruszállítás óta a szombathelyi Állami Áruházban is.

A konfekcióáruosztályon a tavalyi év ugyanezen időszakához viszonyítva több mint kétszeresére emelkedett a forgalom. A cipőosztály forgalma is nagyobb: 30 százalékkal több cipőt adtak el, mint az áruszállítás előtt.

A forgalommal együtt megnövekedett a vásárlók száma is. Naponta több mint 3000 vásárló fordul meg az áruházban. A szombathelyi Állami Áruház dolgozói mindent elkövetnek, hogy a megnövekedett vásárlóközönség igényeit a legmesszebbmenőkig kielégítsék. Hatalmas raktárakban állandóan biztosítják az áruutánpótlást, hogy ne legyen hiány az osztályokon, a dolgozók kívánságuk szerint mindenből a legmegfelelőbbet kaphassák. Az osztályok vezetői a hibás, nem megfelelő árukat nem veszik át a szállítófeleltől.

/Folyt.köv./

/Egy hónap telt el...2.folyt./ ö Vid Li B/Gy Li Mr

Az árleszállítás óta megnövekedett forgalom zavartalan lebonyolítására a negyedik negyedévben külön nagy gyermekkonfekció osztállyal kibővítik a konfekciósztályt. Nagyobbítják a műszaki-, üveg-, és edényáru osztályt. A régi raktárat négyszerte nagyobbra építik. Még három nagy kirekat is készül.

Az árleszállítás során közel

két és félezer olyan cikk lett olcsóbb, ami elsősorban a nőket érdekli,

aminek elsősorban az asszonyok, lányok látják hasznát.

A fővárosi Verseny Állami Áruház méteráru osztályán az árleszállítás óta naponta mintegy 11 ruhárával többet adnak el abból a szép gyapjuszövetből, aminek az ára ma már olcsóbb, mint a flanel: 44.70 forint helyett 31 forintért árusítják. Az áruházban csak ezen az egy cikken naponta több mint 600 forintot takarítanak meg az asszonyok. A fogásokon, szekrényekben egymás mellett sorakozik a sok drapp, zöld, szürk, barna sportkosztüm. 140 forinttal csökkentették az árát. Mintegy 30 százalékkal többet adnak el bőle, mint azelőtt. De nemcsak ebben az áruházban, hanem az egész országban nagy mennyiségben vásárolják a kosztümöket. Az ország állami áruházaiiban az árleszállítás óta több mint 300.000 forintot takarítottak meg az asszonyok a leszállított áru kosztümökön. Női lódenkabátból éppen még egyszer annyit vásárolnak a Verseny Állami Áruházban, mióta csakna 300 forinttal olcsóbb.

Cipőt és fehérneműt is jóval többet vásárolnak a nők; a Rákóczi-uti Minőség Állami Áruházban a 72 forint helyett már 65 forintért árusított lavabó kombinéből naponta még egyszer annyit adnak el, mint az árleszállítás előtt.

A sokféle textiláru, készruha, fehérnemű, cipő mellett nagymennyiségű leszállított áru apróbb felszerelési tárgy, kozmetikai cikk között válogathatnak az áruházak asszonyvásárlói. A bőrből készült válltáska 70 forinttal olcsóbbodott: a Minőség Állami Áruházban 50 százalékkal több fogy belőle, mint azelőtt. Mintegy 120-féle divattáska, ritikül ára csökkent.

A kölniviznek, arokrémnek, szájrusznak is nagy a keltése, mióta olcsóbb lett: a Minőség Állami Áruház illatszere osztályán naponta 50 százalékkal több ruzst és kölnvizet vásárolnak, mint azelőtt./MTI/

MTI BELFOLDI HIRER

B 31. kiadás

1953. október 5.

17 évfolyam

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM JELENTÉSE AZ ŐSZI SZÁNTÁS-VETÉS SRŐL

FM Gy Mr

A szeptember 30-i jelentések szerint az egyes őszi mezőgazdasági munkákban a megyék sorrendje a következő:

Őszivatási növények alá végzett szántásban:

Elsők:	Mezőgazdasági osztályvezető:	Főagronómus:
Vas megye	Szakonyi József	Thomek József
Zala megye	Fekécs Imre	Simon János
Veszprém megye	Cserép Gyula	
Utolsók:		
Békés megye	Nánási Illés	Juhász Gyula
Csongrád megye	Török István	Novák Károly
Szolnok megye	Horváth Imre	Nyiri Béla
Héves megye	Kalyinka János	Strumpf László
Borsod megye	Busznyák András	

Ősziárpa vetésben:

Elsők:		
Zala megye	Fekécs Imre	Simon János
Győr megye	Poznán András	Gyires Gyula
Vas megye	Szakonyi József	Thomek József
Utolsók:		
Csongrád megye	Török István	Novák Károly
Nógrád megye	Krosma Pálné	Hollósi János
Héves megye	Kalyinka János	Strumpf László
Bács megye	Perei István	Bank Gyula
Komárom megye	Tóth László	Szentkúti Miklós

Istállótrágyázásban

Elsők:		
Győr megye	Poznán András	Gyires Gyula
Zala megye	Fekécs Imre	Simon János
Hajdu megye	Fazekas Károly	Bedő Zoltán
Utolsók:		
Békés megye	Nánási Illés	Juhász Gyula
Csongrád megye	Török István	Novák Károly
Pest megye	Tibél Ferenc	Prezenszki Gábor
Szolnok megye	Horváth Imre	Nyiri Béla
Nógrád megye	Krosma Pálné	Hollósi János /Folyt.köv.

B 32. kiadás

1953. október 5.

17 óra/perc

/A földművelésügyi minisztérium...folyt./ FM Gy Mr

A gépállomások által végzett gépi talajmunkákban:

Elsők:	Megyei gépállomás igazgató:	Főagronómus:
Komárom megye	Kiss Péter	Balázs Károly
Somogy megye	Takács András	Kiss István
Fejér megye	Laki Antal	Boldoczki László
Utolsók:		
Csongrád megye	Illefalvi Pál	Gujdár László
Győr megye	Balogh Károly	Takács László
Borsod megye	Kovács János	Poczok Barnabás
Nógrád megye	Szabó János	Gencz Imre
Veszprém megye	Benedek Mihály	Knapp József

Az állami gazdaságok őszi munkái

Igazgatóságok

Elsők:	Igazgató:	Főagronómus:
Rizstermelő	Levási Zoltán	Kállai Kornél
Tiszántuli Gyapot	Bognár István	Ivanics Jenő
Dunántuli Gyapot	Dugár Sándor	Németh Imre
Utolsók:		
Keltdunántuli	Pólya József	Krénuszt Ferenc
Északdunántuli	Szvisztuti László	Somlyó Ferenc
Törzsállattenyésztő	Muhari Sándor	Lóth Jenő

Állami gazdaságok

Elsők:	Igazgató:	Vezető agronómus:
Alesisziget	Eszter Károly	Georgevics Milutin
Szőlős	Zatykó Sándor	Kovács Lajos
Bácsalmás	Kazinczi Mihály	Babics Antal
Kunbaja	Novák István	Sztankov László
Utolsók:		
Görösgal	Barnóczki Béla	Vadál Béla
Május 1. major	Horváth Imre	Csorba Kálmán
Mezőhegyes	Öze József	Kuti Ernő

/MTI/

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1953. október 5.

18 óra 05 perc

TIZ NAP ALATT 120 HOLD NAPRAFORGÓT TAKARITOTT BE A KOMBÁJN

Vid KE Gy No Mr

Patkó József, a kaposvári gépállomás kombájnosza és segédvezetője, Viitmann Antal, nagy segítséget nyújtanak a körzetükhöz tartozó termelősövetkezetek napraforgó betakarításában.

Még szeptember első napjában a kaposvári gépjavitó vállalatnál átalakítottak egy kombájnt, utána a vezető mezőgazdással elkészítették a menetirány-tervet és szeptember 23-án a nagyaratádi "Buzakalász" tsz 80 holdas napraforgótáblájának egyik részében munkához láttak.

Az első nap sikerrel járt: 12 holdon végeztek az előírt hét helyett 10 óra alatt, és közel 90 mázsa napraforgómag került a tsz magtárába. Patkó József keresete ezen a napon közel 120 forintot tett ki.

A napraforgóbetakarításának költsége gépierővel holdankint nyolc, kézi erővel közel 100 forintba került. Pénzértékben tehát több mint 7000 forintot takarítottak meg. El is határozták a tagok, hogy jövőre még több napraforgót vetnek és csak kombájnnal aratják majd le.

Magyaratád után a kaposfüredi "December 21/ tszes 11 holdas napraforgótábláján végzett Patkó József kombájnos, most pedig a szentbalázsi "Zöldmező" 25 holdjának betakarításában nyújt segítséget. A tagság itt elhatározta: jövő évben háromszor annyi napraforgót termelnek és a gépállomással előre megállapodnak a betakarítására.

Október 5-ig közel 120 holdról került a napraforgó mag a kaposvári gépállomás körzetéhez tartozó termelősövetkezetek raktáraiba Patkó József kombájnos jó munkája nyomán. /MTI/

A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADEÉMIA

k Fm/Fm/Gy Mi Mr

vendégként Budapesten tartózkodó dr. ing. Malecki Ignacy, a varsói Műegyetem professzora október 8-án, csütörtökön délután fél 6 órakor a Magyar Elektrotechnikai Egyesület előadótermében /V., Honvéd-u.22./ "Az ultrahang passzív alkalmazásainak újabb eredményei" címmel, október 9-én, pénteken délután 6 órakor pedig ugyanott izotrop anyagok elektro mechanikai analógiájának új rendszeréről tart előadást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1953. október 5.

18 óra 4' perc

VÁLTOZATOS, SZÉP IRODALMI MŰSORSZÁMOKAT SUGÁROZ A RÁDIÓ AZ ÜNNEPI KÖNYVHÉTEN

Juhász Ferenc

i Tom/HM/PE Mi Mr

Az ünnepi könyvhét alkalmából a magyar Rádió gazdag és szép irodalmi műsort állított össze. Egész héten át egymást érik a könyvismertetések, szavaltatok, előadások és zenés irodalmi műsorok.

Október 6-án a Kossuth-adón 21.10-kor "Szivárvány a mezőn" címmel Kormos István, Szomráky Sándor, Urban Eszter, Weöres Sándor fordításában új szovjet verseket adnak elő. Ugyanezen a napon a Petőfi-rádió 15.40-kor "Tavaszi a Győzelem-kolhozban" címmel Gribacsov elbeszélő költeményét hallhatjuk. A bevezetőt írta és a költeményt fordította Kónya Lajos Kossuth-díjas költő.

Október 7.-én 11.30-kor a Kossuth adón "Szerelmes versek" címen Benjámín László, Illyés Gyula, Kónya Lajos, Zelk Zoltán/Kossuth-díjasok, valamint Képes Géza és Vas István költeményeiből adnak műsort. Ugyancsak szerdán 15.40-kor a Petőfi-adón Veres Péter Kossuth-díjas író "Suli Kis Varga a szövetkezetben" című elbeszélésének első részét olvassa fel Márkus Ferenc.

Csütörtökön, október 8-án Szabó Pál Kossuth-díjas író "Hajdu Klára" című regényéből sugároz részletet a Kossuth-adó. Az ünnepi könyvhét legkiemelkedőbb irodalmi műsora lesz csütörtökön este a Kossuth-adón a "Szivárvány" című zenés irodalmi tarka est. Az ötven perces esztrád-műsor keretében az olvasók nagy táborából egy dolgozó első személyben meséli el könyvolvasással kapcsolatos élményeit. Ennek során részletet olvasnak fel Fábrián Zoltán József Attila-díjas fiatal író "Guba Máté meg a disznóölés" című elbeszéléséből, elmondják Bihari Sándor "Taníts meg" című szerelmes versét. Előadnak a "Fáklyaláng"-ból, elszavalják Gábor Andor egyik versét, felolvassák Mórnicz Zsigmond "Beszélgetés a favágóval" című novelláját, végül Benjámín László "Hajnali karéknak" című költeményét hallgatják a rádiózók.

Október 9.-én a Petőfi-rádió Veres Péter Kossuth-díjas író "Suli Kis Varga a szövetkezetben" című elbeszélésének második részét olvassa fel Márkus Ferenc, a Kossuth-adón pedig Hunyadi József "Itél a bányán" című elbeszélését sugározzák.

Szombaton 10-én a Kossuth-adón Horváth Ferenc elmondja Zelk Zoltán Kossuth-díjas költő "Mese a kis csikóról, akinek még nincs patkója" című népmeséjét. "Újhajtás" címen fiatal írók és költők műveit ismertetik 11 órakor a Petőfi-adón.

Október 11-én a vasárnapi irodalmi műsor keretében Lukács Margit, Szörényi Eva Kossuth-díjas és Timár József Arany János balladáit adja elő. A Petőfi-adón 14 órakor "Egyszerű emberek szórakozása" címmel Riedeg Sándor szatirikus elbeszélését halljuk. A rádió új szatíra-sorozatának ez lesz az első műsora. *M*

A BÉKEKÖLCSÖNJEGYZÉS 6TA TOVÁBB FOKOZZÁK EREDMÉNYEIKET A MIRELIT DOLGOZÓI

i gyr/Kz/Gy Li Mr

A Mirelit dolgozói kivétel nélkül már az első két napon jegyezték a békekölcsönjegyzésnél. Azóta tovább fokozzák eredményeiket a termelés frontján. Kimagasló eredménnyel dolgozik a csomagoló üzemi rész, amely a hétfői napon 15.400 mirelit tételt csomagolt be. Ez korábbi átlageredményeket 3000 darabbal multa felül. Kivált az "Ifi" brigád a csomagolóban, amely eddig is jól dolgozott, 152 százalékot ért el, de hétfőn Farkas Éva brigádvezetővel az élen 168 százalékot teljesítettek./MTI/

AZ ÓZDI VIII-AS SZÁMÚ MARTIN-KEMENCE OLVASZTÁRAI 32 TONNA ACÉLT GYÁRTOTTAK NAPI ELŐIRÁNYZATUKON FELÜL

Via TP/Bz/Gy M

Az ózdi Martin-acélműben a Martin-kemencék kollektívái közötti vetélkedésből naponta kiugró teljesítmények születnek.

Október első két napján a VI-os kemence ifjuniorkái haladtak az élen 108,6, illetve 119,5 százalékos eredményükkel. Október 3-án a II-es kemencénél dolgozók 119,3 százalékos teljesítményükkel elhódították az elsőséget, vasárnap pedig a VIII-as számú kemencénél dolgozó Miller Antal, Szánely István és Jakab József olvasztárbrigád-jainak munkája volt a legeredményesebb. Mindhárom brigád tagjai a grafikonokról megállapították, hogy milyen adagot kell elkészíteniük. Napi feladatokra jól felkészültek: minden hozaganyagot előre a kemencéhez készítettek. Az eredmény nem is maradt el, mert több mint 32 tonna acélt gyártottak terven felül és ezzel októberi esedékes tervek teljesítésében elérték a 106,2 százalékot.

A VII-es kemencénél dolgozók mindössze 2 százalékkal maradtak el a VIII-as kemence teljesítményétől./MTI/

BEFEJEJTÉK A BÉKEKÖLCSÖNJEGYZÉST A KLEMENT GOTTFWALD VILLAMOSSÁGI GYÁR SZERELŐCSARNOKÁNAK ÉPÍTŐI

i SZB/SZB/Gy Li M

Hétfőn délben a Klement Gottwald Villamossági Gyár új szerelőcsarnokának építkezésén hangszóró hirdette, hogy az építők is befejezték a békekölcsönjegyzést.

Schmidt András kőműves és brigádja, akik már megkezdtek a csarnok falainak rakását, már az elsők között jegyezték s hétfőn 189 százalékot értek el szervezett, kollektív munkával: 10 köbméter falat raktak fel egy műszak alatt a csarnok falazásánál./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1953. október 5.

18 óra ⁴⁵ perc

FIATAL DOLGOZÓ ANYA, EGÉSZSÉGÜGYI DOLGOZÓ A BÉKÉKÖLCSÖNJEGYZÉSÉRŐL

I HK/KV/Gy Mi Mr

Az I. számú nőgyógyászati klinika dolgozói, az anyák és a gyermekek egészségén szerető gondoskodással őrködő orvosok, ápolónők sorában jegyezték békekölcsönt a minisztérium felhívására Jászai Miklósné főápolónő is.

- A klinikai élet, munkánk egyre mozgalmasabb, évről-évre több anyának nyújtunk segítséget a szülésnél, - mondotta. Vannak köztük olyanok is, akiket pár éven belül harmadszor látunk viszont. Az emberek bizakodással néznek a jövő, gyermekeik jövője elé is.

- Mi, a klinika dolgozói valamennyien szívesen, az anyák és a csecsemők iránti nagy szeretettel végezzük munkánkat. Nekem két kis fiunokám van, az ő boldog, szép életükért jegyeztünk - gyermekeim és én is - örömmel békekölcsönt.

Gyöngy Istvánné, fiatal dolgozó nő, aki a klinikán ikerpárnak adott életet, a következőket mondotta:

- Boldog vagyok, hogy ikreim vannak, bár kívülük van már otthon két gyerek. Gyerekeimet könnyebben tudom nevelni, mint ahogy testvéreimmel együtt engem nevelhettek szüleim. Már 9 éves koromban pénzt kellett keresnem, nagyon nehéz sorban éltünk. 1941-től a Perles Harisnyagyárban voltam munkásnő. A felszabadulás nekem is szabadságot hozott. Tanulhattam. 1948-ban osztályvezető lettem, két évvel ezelőtt pedig a Divatkötöttárugyár vállalatvezetőjévé nevezték ki. Az üzem mindig teljesítette tervét, amióta itt dolgozom. Az ikrek születése előtt szeptember 15-ig dolgoztam, büszke vagyok rá, hogy abban a hónapban is 100,8 százalékra teljesítettük a tervet.

- Férjemmel, aki esztergályos volt, most pedig a néphadsereg tisztje, boldogan tervezzük a gyermekek és a magunk jövőjét. Tudjuk, hogy a szép élet nem álom többé, hanem valóság. Ezért jegyeztünk örömmel békekölcsönt munkatársainnál, amikor eljöttek ide meglátogatni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1953. október 5.

18 óra 45 perc

A VERSENYSZELLEM KIFEJLESZTÉSÉVEL HARCOLJANAK A DIÓSGYŐRI
KOHÁSZOK AZ ELSŐSEGERT

vid PE TP Ba Mr

A közelmúltban sokat hangoztatott anyagihiány felszámolása után most is a belső nehézségek akadályozzák a diósgyőri nagyolvasztómű egyenletes termelését. A Kilián kohó a Ságvári kohóval együtt visszaesett a termelésben, egyedül a Bóke kohó az, amely októberben másodnaponként telteljesítette tervét. Itt is a porosan adagolt óra miatt igen gyakoriak az erős kifúvások. S amikor - mint vasárnap délelőtt, - darabos órét adagoltak, a következő két műszakon ismét megjavult a termelés. Kalotai Sándor művezető és Szűcs János olvasztár brigádja ekkor 115.6 százalékra, míg az éjszakai műszakon Elexai Mihály művezető és Gulyás Barna brigádja 111.9 százalékra teljesítette tervét.

A műszaki feltételek hiányosságait még tetézi a versenyszellem ellenyhulása. A szakszervezet mit sem cselekszik a verseny élénkítésére. Hétfőn téves értékelés alapján éppen a lemaradt Szokolcai-Bodovics brigádot népszerűsítették villámon a Kalotai-Szűcs brigád helyett, amely vasárnap kiemelkedő 115.6 százalékra dolgozott.

Ha a diósgyőri olvasztárok tartósan elsők akarnak lenni az ózdiakkal ujonnan kötött versenyben, a műszaki feltételek biztosításával és a versenyszellem felébresztésével kell harcolniuk. Hétfőn ugyan a havi terv 94.4 százalékos teljesítésével a diósgyőriek vezetnek a nagyon elmaradt ózdiak előtt, de ha a szakszervezet kezébe veszi a munkaverseny irányítását - és ellenőrzését is - jobb eredményekkel tudják megszilárdítani elsőségüket. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 38. kiadás

1953. október 5.

14 óra 15 perc

AMI NINCS A BORITÉKBAN... - SZEPTEMBERBEN ÁTLAGOSAN KÖZEL 250 FORINT ÉRTÉKŰ JUTTATÁST KAPOTT MUNKABÉRÉN FELÜL A BUDAPESTI SZERSZÁMGÉPGYÁR EGY-EGY DOLGOZÓJA

i SL/HM/Ba/Gy M

Az ebéidő általában vidám kacagással, tréfálkozással telik el a Budapesti Szerszámgépgyárban is. Kevesen szoktak ilyenkor beszélni komolyabb problémákról. Eredményeikről, hibáikról inkább munka közben, értekezleteken, vagy akkor esik szó, amikor egy-egy vezető vagy népnevelő ellátogat a dolgozókhöz. A hétfői ebédszünet valahogyan más volt. Arról beszéltek, hogy a gyár dolgozói milyen lelkesen jegyezték a békekölcsönt és hogy mit kapnak belőle. Giber Lajos sztáhanovista öntő azelőtt legfeljebb 250 százalékos eredményével, selejtmentes munkájával büszkélkedett. Most ő vitt a szót.

- Most újra arra gondolok, ami a jegyzés perceiben járt a fejemben. Arra, hogy a nap minden órájában jutalmat kapunk munkánkért, kamatot kölcsönünkre - mondotta. Először az ebédre jutott. A párolgó, fánom felatok maguk is szernyi emléket idéznek. Azokat az éveket, amikor a gyárak kapui előtt a járda szélén ülve, öt deka tepertő mellett, csak vágyálom volt a kiadós ebéd. Utána az új munkaruhákról, azután a mellettük ülő ipari tanulóról beszélt, akit állami munkáért ingyen tanít, térítés nélkül kap lakást, ruhát, kosztot. A beszélgetésre felfigyelt Nemsházi elvtárs, a személyzeti osztály vezetője is. Az egyik kimutatás, amelyen éppen dolgozik, a kezében volt. A kis összeállítás arról szól, hogy a gyár dolgozói munkabérükön felül milyen juttatásokat kapnak. Beült az öntők osztaláéhoz és bekapcsolódott a beszélgetésbe. Máskor talán eszébe sem jutott volna, hogy a kezében lévő kimutatást népnevelő-érvként használja fel, most azonban a témája annyira kapcsolódott a beszélgetés fonalához, hogy felolvasta a sokatmondó számokat. Szeptemberben munkaruhára 52.546, védőéteire 35.400, házassági-, szülési és egyéb segélyekre 14.150, a fonyódi üdülő fenntartására több ezer forintot költött a gyár. A harmadik negyedévben tervén felül gyártott öt esztorgapadért, az exportterv teljesítéséért jutalmat kaptak a múlt hónapban a legjobbak. Közel 250 forint jönne ki, ha a szeptemberi munkabéren kívüli juttatások összegét arányosan elosztanák a dolgozók között.

Az ebédszünet végétért, az esztorgapadok kései most még mélyebben hatolnak az acélba, az öntődében még keményebben döngölik a homokformát, az építők pedig még jobban rákapcsolnak, hogy határidő előtt elkészüljön a gyár új forgácsolóműhelye és a 600.000 forintos költséggel épülő bölcsőde. /MTI/

A KÖZPONTI PEDAGÓGUS TOVÁBBKÉPZŐ INTÉZETBEN

i Sr/Gy/PE Mr

hétfőn megnyitották az 1953/54. tanév első egyhónapos tanfolyamát. A tanfolyamon továbbképzési oktató káderek és a tanügyigazgatás dolgozói közül háromezrőven vesznek részt. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 39. kiadás 1953. október 5.

21 óra 30 perc

NOGRÁD MEGYE AZ ELSŐ A KUKORICA ÉS BURGONYA BEGYŰJTÉSÉBEN -
GYŐR, VAS, ZALA MEGYÉK MÁR TELJESÍTETTEK NAPRAFORGÓ-BEGYŰJTÉSI
TERVÜKET

Győr, Vas és Zala megye már teljesítette napraforgó-
begyűjtési tervét. A begyűjtés üteme azonban még mindig nem kielé-
gítő. A többi megye jóval elmaradt az első három mögött.

A következő napokban minden megyében a legsürgősebb fel-
adat a begyűjtés ütemének fokozása. Elsősorban a kukoricabegyűj-
tésben elmaradt Fejér, a napraforgó begyűjtésben elmaradt Szabolcs
és a burgonya-begyűjtésben elmaradt Hajdu megyének kell jó munkát
végezniök, hogy elkerüljenek az utolsó helyről. Szabolcs megyét
a burgonyabegyűjtésben is kevés választja el az utolsó helytől.

A legutóbbi értékelés szerint a megyék sorrendje a kö-
vetkező:

A kukorica begyűjtésben:

1. Nógrád, 2. Szolnok, 3. Heves, 4. Pest, 5. Csongrád, 6. Borsod,
7. Zala, 8. Győr, 9. Hajdu, 10. Békés, 11. Bács, 12. Veszprém,
13. Szabolcs, 14. Komárom, 15. Baranya, 16. Somogy, 17. Tolna,
18. Vas, 19. Fejér.

A napraforgó begyűjtésben:

1. Győr, 2. Vas, 3. Zala, 4. Tolna, 5. Fejér, 6. Baranya, 7. Nógrád,
8. Veszprém, 9. Heves, 10. Somogy, 11. Csongrád, 12. Komárom,
13. Békés, 14. Szolnok, 15. Pest, 16. Hajdu, 17. Bács, 18. Borsod,
19. Szabolcs.

A burgonya begyűjtésben:

1. Nógrád, 2. Győr, 3. Tolna, 4. Baranya, 5. Pest, 6. Vas,
7. Bács, 8. Fejér, 9. Szolnok, 10. Zala, 11. Komárom, 12. Somogy,
13. Heves, 14. Csongrád, 15. Veszprém, 16. Békés, 17. Borsod,
18. Szabolcs, 19. Hajdu. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1953. október 5.

22 óra 01-perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE M

A Meteorológiai Intézet jelenti október 5-én, hétfőn este 21 órakor:

Erős éjszakai lehülés

Európa nagy részén változékony, csapadékos az időjárás. Középeurópát Skandinávián át hideg sarkvidéki levegő árasztja el. Skandinávia északi részén, valamint a Volga és az Ural közötti területen több helyen havazik.

Hazánkban hétfőn nyugat felől felszakadozott a felhőzet, s az esti órákban már csak a keleti megyékben esett az eső. Debrecenből, Nyíregyházáról 7, Békéscsabáról 6 mm csapadékot jelentettek. A hőmérséklet nap közben nyugaton 13-15, másutt 16-18, Kecskeméten 19 fokra emelkedett.

Budapesten ma este 21 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: kisebb felhőátvonulások, az északkeleti megyékben még eső. Mérséklődő északnyugati-északi szél. Az éjszakai lehülés erősödik. A nappali hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik, másutt alig változik. Távolabbi kilátások: a keddről szerdára virradó éjszaka talajmenti fagyok.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedden reggel nyugaton 4-7, másutt 8-11, délben nyugaton 14-17, másutt 16-19 fok között. /MTI/

14

V o g e